

Про рекомендацію до видання навчального посібника та монографії кафедри дизайну.
Рекомендувати до видання монографію «Польські архітектори на тлі модерну представлена на двох мовах, (українська і польська), підготовлена д-р філос. з галузі «Гуман. н.» культурологія, доцентом кафедри «Дизайн» О.Ю. Павлюк д.філос. н., професором кафедри «Дизайн» І.С. Рижовою для студентів напрямів підготовки 191 «Архітектура та містобудування» галузі знань 19 «Архітектура та будівництво» освітнього ступеня бакалавр денної та заочної форм навчання.


Про рекомендацію до видання колективної монографії «Менеджмент цифрового виробництва» авторів О.В.Василенка, Г.В.Сніжного, Ю.С.Ямненка.
Рекомендувати до видання колективну монографію «Менеджмент цифрового виробництва» авторів О.В.Василенка, Г.В.Сніжного, Ю.С.Ямненка.



Про рекомендацію до видання навчального посібника «Методологія наукових досліджень» авторів Василенко О.В., Коротуна А.В., Реви В.І.
Рекомендувати до видання навчальний посібник «Методологія наукових досліджень» авторів Василенко О.В., Коротуна А.В., Реви В.І.



Про рекомендацію до друку збірки тез ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Генерування інновацій інклюзивного розвитку: національний, регіональний, міжнародний вимір»., яка відбулася 12-13 жовтня 2021 р. 
Рекомендувати до друку збірку тез ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Генерування інновацій інклюзивного розвитку: національний, регіональний, міжнародний вимір»., яка відбулася 12-13 жовтня 2021 р. 



Про рекомендацію до друку навчального видання: Смолярова М.Л. Охорона праці в галузі правоохоронної діяльності: курс лекцій.
Рекомендувати до друку навчальне видання: Смолярова М.Л. Охорона праці в галузі правоохоронної діяльності: курс лекцій.


Про рекомендацію до друку комплекс навчальних посібників працівників Національного університету «Запорізька політехніка» (автори – Артюх О.М., Дударенко О.В., Кузьмін В.В., Сосик А.Ю., Щербина А.В.)

Рекомендувати до друку комплекс навчальних посібників працівників Національного університету «Запорізька політехніка» (автори – Артюх О.М., Дударенко О.В., Кузьмін В.В., Сосик А.Ю., Щербина А.В.) у наступному складі:
Гідравліка машинотракторних агрегатів;
Основи ергономіки;
Основи САПР в автомобілебудуванні;
Автоматизоване проектування елементів автотранспортних засобів та засобів їх діагностування;
Дослідження та випробування технічних систем;
Практичні заняття з дослідження та випробування технічних систем;
Транспортні енергетичні установки;
Вступ до спеціальності;
Робочі процеси автомобілів;
[bookmark: _GoBack]Електронні системи керування транспортними засобами;
Основи мехатроніки.


Про рекомендацію до друку видання четвертих номерів журналів «Радіоелектроніка, інформатика, управління», «Електротехніка та електроенергетика» та другого номера журналу «Нові матеріали і технології в металургії та машинобудуванні».

Рекомендувати до друку видання четвертих номерів журналів «Радіоелектроніка, інформатика, управління», «Електротехніка та електроенергетика» та другого номера журналу «Нові матеріали і технології в металургії та машинобудуванні».


Про рекомендацію до друку навчального посібника «Середовище функціонування бізнесу» укладачів Ткаченко А.М., Ханенко А.В., Бугрім О.Ю.
Рекомендувати до друку навчальний посібник «Середовище функціонування бізнесу» укладачів Ткаченко А.М., Ханенко А.В., Бугрім О.Ю.
