Леоненко Тетяна Євгенівна

Доктор юридичних наук, професор Леоненко Тетяна Євгенівна працює на посаді завідувача кафедри кримінального, цивільного та міжнародного права НУ «Запорізька політехніка» з  16.11.2016 року.
По закінченню університету та отримання диплому спеціаліста за спеціальністю «Правознавство», кваліфікація: юрист з 1999 року працювала на науково-педагогічних посадах Запорізького державного університету, Класичного приватного університету. З 2016 року працює в НУ "Запорізька політехніка". Навчалась в аспірантурі Запорізького державного університету з 1999 по 2002 роки, після її закінчення в 2003 році захистила кандидатську дисертацію на тему: «Малозначність діяння за кримінальним законодавством України». У 2005 році отримала вчене звання доцента кафедри кримінального процесу та криміналістики. У 2015 році захистила докторську дисертацію на тему: «Злочинність те релігія: феномен, детермінація, запобігання», в 2020 році отримала вчене звання професора кафедри кримінального, цивільного та міжнародного права.  
За 2016–2021 рр. опублікувала 4 наукові монографії (2-колективні, 2-міжнародні колективні), 13 наукових статей: з них 2 іноземних фахових виданнях, індексованих Скопус / Веб оф Сайєнс), 26 тез конференцій. 
          Пройшла  стажування у Словаччині, Чехії.
         Отримала сертифікат Madison International Institute & Business School, який підтверджує достатньо високий рівень (на рівні В2) володіння іноземною (англійською) мовою.
Проводила відкриті лекції для студентів юридичного факультету Тбіліського технічного університету за напрямом: «Кримінальне право» (листопад 2018р.) на підставі угоди про співпрацю між НУ «Запорізька політехніка» та Тбіліським технічним університетом. 
Керує виконанням науково-дослідних робіт, аспірантами кандидатських ступенів на кафедрі кримінального, цивільного та міжнародного права. 
             З 2016 року є членом вченої ради з захисту дисертацій Д.08.727.04 Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ.
[bookmark: _GoBack] Є дійсним членом редакційної колегії журналу Вісник Херсонського державного університету. Серія: Право. Категорія В. та членом міжнародних програмних комітетів наукових конференцій та семінарів у Словаччині, Грузії, Україні. 
Є членом громадських організацій «Всеукраїнська асоціація кримінального права» та «Центр реформ, демократії та права».
          Нагороджена грамотою Запорізької обласної державної адміністрації за багаторічну сумлінну роботу, плідну науково-педагогічну діяльність, професіоналізм, вагомий особистий внесок в підготовку висококваліфікованих спеціалістів (квітень 2018 р.).
          Висловлена Подяка директором Державної наукової установи «Книжкова палата України імені Івана Федорова» за значний особистий внесок у розвиток книговидавничої діяльності України (лютий 2016р.)



