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Про організацію  навчання  іноземних громадян у Національному  університеті «Запорізька політехніка», стан та перспективи розвитку міжнародної діяльності в університеті за 2021/22 рік

Навчальний рік 2021-2022  став визначальним в історії Національного університету «Запорізька політехніка». Вперше в  історії навчального закладу  іноземні  студенти опинилися в  умовах повномасштабного вторгнення  російської федерації на територію України. У зв’язку з цим  студенти були переведені на дистанційну  форму навчання. Усі  іноземні громадяни зараз перебувають в  безпечних місцях. На щастя, ніхто  із  іноземців  фізично не постраждав.
Станом на 26.05.2022 у НУ «Запорізька політехніка» навчається 50  іноземних студенти ( в тому числі підготовче відділення – 5  чол.) із 13 країн:
1. Туркменістан

2. Марокко

3. Азербайджан

4. Еквадор

5. Ліван

6. Нігерія
7. Єгипет
Найбільша кількість  іноземних громадян – представники Королівства Марокко – 16 студентів, 5 осіб з Еквадору та по 4 студенти з Туркменістану, та  Азербайджану.

Зараз в ЗВО навчається 50 іноземний громадянин (у тому числі 5слухачів ПВ для іноземних громадян) з 13 країн світу. Іноземні студенти навчаються на 12 факультетах ЗВО.

Підготовче відділення (ПВ) НУ «Запорізька політехніка»  для іноземних громадян було засновано у 1991 р. За час існування ПВ його закінчив 425  іноземних громадянин.  


В  умовах переходу викладання для іноземних студентів на дистанційну  форму навчання, виникають  проблеми, особливо серед випускників, пов’язані  як з технічним забезпеченням , так і з законодавством. МОН активно напрацьовує механізми у  цьому напрямку зокрема  там де законодавством передбачена  фізична присутність випускника в країні.
Зараз ведеться  підготовка  до  вступної  кампанії   2022-2023 з можливістю вступу у дистанційному форматі. 
Процедура повинна  відповідати  чинному законодавству: організація співбесіди, отримання візи а також  передбачається договір з партнерською організацією. 

Вся інформація стосовно навчання іноземних студентів дублюється на офіційному сайті університету, соціальних мережах та телеграм каналі. 
Міжнародне  співробітництво ЗНТУ у 2021-2022р. 

мМетою інтеграції Національного університету «Запорізька політехніка» до Європейського наукового простору, популяризації його серед установ, організацій та закладів освіти і науки, а також пошуку зарубіжних партнерів для співробітництва в останні роки активізувалася робота з встановлення творчих зв’язків з провідними закладами вищої освіти, науковими центрами і підприємствами зарубіжжя.


Університет має 41 чинну угоду з університетами, освітянськими організаціями та підприємствами  Бельгії, Казахстану, КНР, Грузії, Іспанії, Німеччини, Великобританії, Польщі, Румунії,Чехії. 


У 2021р. були підписані угоди про співробітництво: з освітянським закладом «Казахсько-німецький політехнічний коледж (Казахстан), з Технічним університетом – Варна (Болгарія), з Технічним університетом Ільменау (Німеччина). Підписано меморандум про співробітництво з Гданським університетом технологій (Польща).  В рамках виконання програми ERASMUS+ КА1 (академічна мобільність) підписано угоди з Університетським коледжем Artesis Plantijn в Антверпені (Бельгія), з Інженерно-технічним факультетом Католицького університету Льовену (Бельгія),  з Мадридською Політехнікою (Іспанія). З метою виконання проекту DOBRE програми USAID було підписано угоду з Малопольською школою публічного адміністрування Краківського економічного університету (Польща) та проєкту «Кібербезпека критично важливої інфраструктури України» програми USAID – угоду з компанією DAI Global LLC. 

2008 року Запорізький національний технічний університет було прийнято до Мережі університетів країн Причорноморського регіону (BSUN). Сьогодні BSUN об’єднує більш ніж 120 університетів, що представляють 12 країн-членів Організації Чорноморського Економічного Співробітництва (ОЧЕС): Албанію, Вірменію, Азербайджан, Болгарію, Грузію, Грецію, Молдову, Румунію, Російську Федерацію, Сербію, Туреччину та Україну. 

У жовтні 2021 р. у звітно-виборчому конгресі BSUN-2021, який відбувся у Єревані, взяв участь Бєліков С.Б., професор кафедри «Автомобілі», член Міжнародного виконкому BSUN від України. 

У 2007 році ініціативну групу студентів університету – членів правління BEST було прийнято до Європейської спілки студентів вищих технічних навчальних закладів (BEST). BEST – це не прибуткова не політична організація студентів технічних ВНЗ Європи. Вона об’єднує студентів, надає їм можливість реалізувати свої організаторські навички, подорожувати Європою, брати участь у літніх освітніх курсах, тренінгах, семінарах, ярмарках, інженерних змаганнях. У 2021 р. студенти НУ «Запорізька політехніка» брали участь у міжнародних он-лайн заходах, організованих BEST. 

Значною подією у 2020 р. стало приєднання НУ «Запорізька політехніка» до підписантів Великої Хартії університетів (Magna Charta Universitatum). Magna Charta Universitatum - документ, покликаний відзначати університетські традиції і налагоджувати зв'язки між європейськими університетами, а також бути натхненням для відкриття університетів по всьому світу. Хартія закріплює основні цінності, права та обов'язки університету як ключового інституту суспільства, діяльність якого присвячена визначенню й поширенню найважливіших принципів і знань, наданню суспільству інтелектуальних орієнтирів. 

В умовах нових технологій у 2020 р. текст Великої Хартії було оновлено. У квітні 2021 року відбулося підписання оновленої хартії в.о. ректора НУ «Запорізька політехніка» професором Яримбашом С.Т. Через карантинні обмеження урочиста церемонія підписання Magna Charta Universitatum 2020 була проведена міжнародною спілкою університетів Magna Charta Observatory он-лайн 16–17 червня 2021 р. В он-лайн конференції взяли участь представники НУ «Запорізька політехніка»: проректор з наукової роботи та міжнародної діяльності Наумик В.В., керівник Центру інтернаціоналізації та міжнародного співробітництва Плинокос Д.Д. та проф. Бєліков С.Б., за ініціативи якого у 2020 р. Запорізька політехніка стала підписантом Великої Хартії Університетів. 

Вступ до міжнародної спілки університетів є важливим кроком і здобутком нашого університету, що впливатиме на освітню привабливість університету та його рейтинги.

На даний момент Велика Хартія Університетів налічує близько 900 членів, серед яких провідні університети з 86 країн світу.

 
У 2021/22 р. 67 студентів та аспірантів було направлено на навчання, практику та стажування за профілем підготовки до закордонних ВНЗ та організацій, з яких 47 студентів факультету міжнародного туризму та управління пройшли практику та стажування  в рамках виконання  договорів, підписаних між НУ «Запорізька політехніка» та туристичними компаніями Туреччини. 


За останні  роки НУ «Запорізька політехніка» значно розширив свою сферу міжнародного співробітництва як із науково-технічного обміну, так і обміну студентами та викладачами і, особливо, отримання грантів. 


Викладачі, наукові співробітники та студенти беруть участь у міжнародних конкурсних освітніх програмах, зокрема у Програмі обміну для студентів  Global UGRAD, програмі ДААД, програмі ім. Фулбрайта, програмі Еразмус +, у Німецькій стипендіальній програмі стажувань для України. 


Міжнародна співпраця є одним зі стратегічних напрямів діяльності національного університету «Запорізька політехніка», так як вона сприяє зростанню в першу чергу інтелектуального потенціалу. Університет веде активну роботу не тільки з постійного розширення партнерства але з встановлення надійної та довгострокової кооперації, чому сприяють міжнародні програми Erasmus+ KA1 та KA2. 


Сьогодні в університеті в рамках програми Erasmus+ (KA1) підписані 7 міжінституційних угод з  Європейськими університетами, зокрема з Католицьким університетом Льовена (Бельгія), Університетським коледжем Artesis Plantijn в Антверпені (Бельгія), Технічним Університетом Ільменау (Німеччина), Університетом прикладних наук та мистецтв Дортмунда (Німеччина), Університетським коледжем Томаса Мор (Бельгія), Мадридською політехнікою (Іспанія), Університетом Трансільванії м. Брашова, що дозволяє студентам проходити навчання від 3 до 6 місяців в партнерському університеті та викладачам обмінюватись викладацьким досвідом та  науковими досягненнями. 


У 2021 р. за програмою Erasmus+ (KA1) навчання та стажування у європейських закладах вищої освіти пройшли 12 студентів та аспірантів НУ «Запорізька політехніка».  


Загалом за 6 років реалізації програми обміну Erasmus+ (KA1) 59 студентів та аспірантів пройшли навчання або стажування протягом семестру в університетах ЄС.
 


Відповідно до укладених угод викладачі можуть поділитися своїм досвідом з викладання спеціальних дисциплін, та провести 8 годин лекцій в університетах партнерах за рахунок програми Erasmus+ (KA1). За період з 2015 по 2021 рік 15 викладачів НУ «Запорізька політехніка» вже провели лекції в партнерських університетах під час проведення міжнародних тижнів та спеціальних семінарів. 


У 2021 р. командою університету на чолі з координатором професоркою кафедри програмних засобів Г.В. Табунщик проводилась робота по виконанню ще одного проєкту програми Erasmus+ (KA2) «Cross-domain competences for healthy and safe work in the 21st century» (WORK4CE) (Міждоменні компетенції для здорової та безпечної роботи у 21 сторіччі) (Ref. no. 619034-EPP-1-2020-1-UA-EPPKA2-CBHE-JP). Цей проєкт – єдиний у 2020 р., грант-холдером якого є заклад Запорізького регіону, та перший проєкт у НУ «Запорізька політехніка», грант-холдером якого є університет. 



Проект розрахований на 3 роки. Наші партнери: Університет прикладних наук та мистецтв м. Дортмунда (Німеччина), Католицький університет Льовена (Бельгія), Університет Басків Більбао (Іспанія), Київський Національний Університет Архітектури та Будівництва, Західноукраїнський Національний Університет, Академія Державного Податкового комітету Азербайджану, Азербайджанський Державний Університет Нафти  та Промисловості, Азербайджанський Університет Архітектури та будівництва. 


Мета проєкту: Розроблення нової форми співпраці між університетами та підприємствами в епоху цифрових технологій для покращення працевлаштування випускників; надання новітніх компетенцій, що пов’язані з компетенціями, необхідними для працевлаштування, для формування робочого простору майбутнього (Модель компетентності для Індустрії 4.0 та Модель зрілості цифрової трансформації);   просування міжнародного та міждисциплінарного напрацювання навчального змісту моделі компетентності для Індустрії 4.0. 
В рамках виконання проєкту WORK4CE було проведено роботу з підписання партнерських угод та сформовані міжнародні групи спільнот експертів з розробки специфікацій модулів «Аналіз даних для роботи 4.0» (координатор НУ «Запорізька політехніка»), «Менеджмент охорони здоров'я в епоху цифрових технологій» (координатор FH Dortmund, Німеччина), «Промисловість 4.0» (координатор KU Leuven, Бельгія), «Розподілені команди» (координатор Київський національний університет будівництва та архітектури), «Робота 4.0» (координатор Західноукраїнський національний університет), «Безпечні робочі місця» (координатор Азербайджанський державний університет нафти та промисловості), «Управління цифровими змінами» (координатор Азербайджанський університет архітектури та будівництва), «Мислення життєвого циклу та стале управління» (координатор Університет Басків Більбао, Іспанія), «Розробка цифрових бізнес-екосистем» (координатор Азербайджанський університет архітектури та будівництва), «Модуль навчання тренерів та викладачів» (координатор Академія державного податкового комітету Азербайджану).


Оскільки цифрові модулі, що будуть розроблені під час виконання проєкту, повинні забезпечити міждоменні компетентності, робоча група від НУ «Запорізька політехніка» складається з представників 4 факультетів (транспортного факультету, факультету комп’ютерних наук та технологій, факультету міжнародного туризму та економіки, факультету будівництва, архітектури та дизайну). 


У жовтні 2021 р. представники робочої групи проєкту WORK4CE НУ «Запорізька політехніка» взяли участь у першій зустрічі партнерів, яка відбулась в Університеті прикладних наук та мистецтв м. Дортмунд. На зустрічі були обговорені результати 1-го року та плани на наступний рік. 


Про діяльність центру CIDECS за 2021 р – 2022 р.

Відповідно до положення про центр CIDECS та затвердженого плану робіт на 2021-2022 навчальний рік діяльність центру була спрямована на прискорення інтеграції Університету в європейську систему вищої освіти, розвиток міжнародної співпраці у галузі трансферу технологій та впровадження інноваційних проєктів, комерціалізацію результатів наукової діяльності, підготовку заявок для участі у наукових конкурсах та проєктах. 

Для досягнення зазначених цілей у 2021-2022 н.р. були реалізовані наступні заходи:

підготовка матеріалів для участі НУ «Запорізька політехніка» у міжнародних конференціях, засіданнях виконавчого комітету мережі причорноморських університетів BSUN та інших заходах організації Black Sea Universities Network;

підготовка спільного проєкту з Донецьким фізико-технічним інститутом ім. О.О. Галкіна НАНУ (м. Київ) та Lund University (Швеція); 

підготовка та участь у конкурсі на отримання стипендій у рамках Національного агентства Республіки Польща NAVA; 

реалізація договору про науково-технічну співпрацю між НУ «Запорізька політехніка», Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д. Ушинського», Донецьким фізико-технічним інститутом ім. О.О. Галкіна НАН України (м. Київ) та Донбаською державною машинобудівною академією;

підготовка та подача заявок на участь у конкурсі МОНУ держбюджетних науково-дослідних проєктів;

підготовка рамкової угоди про співпрацю НУ «Запорізька політехніка» в рамках Китайсько-українського науково-дослідного інституту матеріалознавства та технологій;

підготовка договіру про академічне співробітництво між першою освітньою корпорацією (FEC, КНР) і НУ «Запорізька політехніка»;

підготовка спільної з Національним аерокосмічним університетом України «ХАІ»» заявки на участь НУ «Запорізька політехніка» у конкурсі Міністерства освіти і науки України, що фінансується за рахунок зовнішнього інструменту допомоги ЄС;

технічне супроводження проведення он-лайн трансляцій офіційних заходів НУ «Запорізька політехніка»
У 2021/22 р. «Запорізька політехніка» завдяки кафедрі програмних засобів отримала ще один грант від німецької служби академічних обмінів DAAD на виконання проєкту “Virtual Master Cooperation Data Science” («Віртуальний майстер співпраці Data Science (ViMaCs)»). Проєкт спрямований на створення віртуальної навчальної та лабораторної інфраструктури для цифрового навчання і портфоліо модулів в області «Наука даних». Проект розрахований на 2 роки. Координатор проєкту – Дортмундський університет прикладних наук та мистецтв (Німеччина). За цим проєктом кафедрою програмних засобів у 2020 р. придбано потужний сервер для нової лабораторії паралельної інтелектуальної обробки даних, віртуальної та доповненої реальності. 

У 2021 р. було продовжено роботу над проєктом. Консорціумом німецьких та українських університетів створено мережу інтегрованих між собою навчальних порталів з науки про дані. Студенти кафедри програмних засобів відтепер мають безкоштовну можливість отримати доступ до вивчення низки англомовних курсів з аналізу даних, машинного навчання, збирання та обробки даних, хмарних технологій, розроблених провідними викладачами і науковцями університетів консорціуму. Кафедра програмних засобів НУ «Запорізька політехніка» в межах проєкту DAAD ViMaCs розробила курс «Artificial Intelligence and Data Analytics» («Штучний інтелект та аналіз даних»).


Також у 2021 р. Національний університет «Запорізька політехніка» брав участь у виконанні проектів Агентства США з міжнародного розвитку USAID:
- «Кібербезпека критично важливої інфраструктури України», 

-  «Децентралізація приносить кращі результати та ефективність» (DOBRE).

В рамках виконання проєкту «Кібербезпека критично важливої інфраструктури України» викладачі та студенти університету візьмуть участь у літніх тренінгах та отримають доступ до навчальних лабораторій (кіберполігонів) для розвитку навичок протидії шкідливому програмному забезпеченню та зможуть виявляти і визначати кібератаки, захищати та відновлювати систему після них. Участь у проєкті забезпечить підвищення рівняння практичної підготовки студентів з освітніх програм за спеціальністю «Кібербезпека» та надасть можливість впровадження спеціалізованих дисциплін в усі освітні програми з напрямку ІТ. 

Проєкт DOBRE покликаний підвищити професійний рівень представників органів місцевого самоврядування. За проектом в університеті проведені заняття для лідерів громад та депутатів місцевих рад. Випускники програми післядипломного навчання отримають свідоцтво про завершення післядипломного навчання, видане НУ «Запорізька Політехніка» та Малопольською школою публічного управління Краківського економічного університету (КЕУ), яка є партнером НУ «Запорізька політехніка». 



Результати виконання міжнародних проєктів за програмами  Еразмус+, DAAD,  USAID в Національному університеті «Запорізька політехніка» являють собою значний внесок до освітнього та академічного потенціалу університету та підвищують його конкурентоспроможність на міжнародному освітянському ринку, а також  укріплюють дружні стосунки з європейськими закладами вищої освіти.
Керівник  Центру І та МС 
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