Про Положення про порядок атестації випускників за спеціальністю 227 «Фізична терапія, ерготерапія» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» (освітньо-професійна програма «Фізична терапія») першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у Національному університеті «Запорізька політехніка».

Здоров’я це велика цінність. Його відновлення благородна місія.
Для того щоб кваліфіковано повертати співгромадян до нормального життя, проводити фізичне та духовне відновлювання, необхідно  мати фахові знання. 
Наші фахівці в даний час одна з найбільш затребуваних спеціальностей, що пов'язано в тому числі з військовими діями. 
Велика кількість населення, які постраждали як військових так і цивільних потребують нашої уваги.  Потребують уваги як військові так і цивільні. Потребують як фізичного так і психічного оновлення, адаптації після отриманих травм. 
Необхідно відновлювати працездатність і якість життя. 
[bookmark: _GoBack]Положення розроблено з урахуванням вимог наступних нормативних документів: закону України «Про освіту» від 05 вересня 2017 року; закону України «Про вищу освіту» від 01 липня 2014 р. № 1556 VII; наказу МОЗ України від 19.02.2019 р. № 419 «Про затвердження Порядку, умов та строків розроблення і проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту та критеріїв оцінювання результатів»; наказу МОН України від 07.12.2018 р. № 1369 «Про затвердження Порядку проведення державної підсумкової атестації»; положення про організацію освітнього процесу в Національному університеті «Запорізька політехніка»; положення про систему забезпечення Національним університетом «Запорізька політехніка» якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (системи внутрішнього забезпечення якості) (зі змінами згідно рішення вченої ради НУ «Запорізька політехніка» протокол № 1/21 від 27.08.2021 р.); положення про порядок створення та організацію роботи екзаменаційної комісії з атестації здобувачів вищої освіти в Національному університеті «Запорізька політехніка», стандарту вищої освіти України: перший (бакалаврський) рівень, галузь знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальність 227  «Фізична терапія, ерготерапія» затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 19.12.2018 р. №  1419, освітньо-професійна програми підготовки здобувачів першого рівня вищої освіти 227 «Фізична терапія, ерготерапія», положення про факультет Управління фізичною культурою та спортом у Національному університеті «Запорізька політехніка»
Положення встановлює вимоги до змісту та форми атестації випускників, яка має на меті визначення рівня теоретичної та практичної підготовки випускника до наступної професійної діяльності. Положення розроблене відповідно до стандарту вищої освіти України: перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, галузь знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальність 227 «Фізична терапія, ерготерапія» затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 19.12.2018 р. № 1419 та Освітньо-професійної програми підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 227«Фізична терапія, ерготерапія». Відповідно до стандарту вищої освіти нормативними формами атестації випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за освітньо-професійної програми «Фізична терапія, ерготерапія», які об’єктивно і надійно визначають рівень освітньої та професійної підготовки, є проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту (далі - ЄДКІ). ЄДКІ складається з інтегрованого тестового компоненту - іспиту «КРОК» (далі - іспит «КРОК») та об’єктивного структурованого клінічного іспиту (далі - ОСКІ). Організацію та проведення іспиту «КРОК» забезпечують:
[bookmark: n25][bookmark: n27]Організацію та проведення ОСКІ забезпечує НУ «Запорізька політехніка».
	Розроблення іспиту «КРОК» здійснює Центр тестування при МОЗ. Атестацію випускників у формі ОСКІ здійснюється екзаменаційною комісією НУ «Запорізька політехніка» після завершення теоретичної та практичної частини навчання з метою встановлення відповідності рівня сформованості знань, умінь і навичок, досягнутих у результаті засвоєння освітньо-професійної програми.
	Проведення інтегрованого тестового іспиту «КРОК» (іспит «КРОК») здійснюється Центром тестування при МОЗ України на базі НУ «Запорізька політехніка». Кожна аудиторія, у якій проводяться тестові іспит «КРОК» у письмовій (бланковій) формі, має відповідати таким характеристикам:
[bookmark: n59][bookmark: n60][bookmark: n61][bookmark: n62][bookmark: n63][bookmark: n64][bookmark: n135][bookmark: n144]	У разі успішного складання іспиту «КРОК» здобувачу видається сертифікат, форма якого встановлюється - Центром тестування при МОЗ.
.	За результатами проходження відповідних станцій випускникам виставляються окремі оцінки з кожної дисципліни, що входить до ОСКІ. 
	Результат з кожної дисципліни визначається: у балах 100-бальної шкали; та за шкалою європейської кредитно-трансферної системи ECTS.
	Результуючий бал при проведенні ОСКІ визначається як середнє арифметичне балів станцій, помножене на коефіцієнт 100, округлене до цілого значення. Такий результуючий бал є оцінкою студента за 100-бальною шкалою.
	Перелік практичних навичок, які виносяться на ОСКІ та алгоритми їх виконання розробляються випусковою кафедрою на основі діючих стандартів підготовки фахівців та освітньо-професійної програми.
	Переліки практичних навичок з кожної екзаменаційної дисципліни та алгоритми їх виконання мають бути розглянуті та схвалені на засіданні випускової кафедри, профільною методичною комісією та вченою радою факультету. Переліки практичних навичок розміщуються на веб-сторінці кафедр і факультету; алгоритми їх виконання – на сторінці кафедри в системі Moodle НУ «Запорізька політехніка» у розділі «Кваліфікаційний екзамен».
Студентам, які успішно склали атестацію відповідно до освітньо-професійної програми підготовки згідно рішення екзаменаційної комісії присвоюється відповідний рівень вищої освіти. 
Студент, який не склав іспит «КРОК» допускається до складання ОСКІ.



