Подання
Зважаючи на повномасштабне вторгнення рф на територію України, під час якого російські війська нищать міста та села, руйнують інфраструктуру, катують мирних мешканців і влаштовують безпрецедентні судилища над захисниками та захисницями. Беручи до уваги постанову Кабінету Міністрів України від 24.03.2022 р. № 355 «Про денонсацію Угод в галузі освіти і науки з Російською Федерацією», звернення МОН України щодо виключення рф із міжнародних організацій і обмеження можливості участі в усіх можливих інструментах ЄС щодо наукового та інноваційного співробітництва, звернення НАЗЯВО від 01.08.2022 р. про використання російської мови при оприлюдненні наукових досліджень, звернення НАЗЯВО від 05.09.2022 р. щодо припинення співпраці з освітянами та науковцями російської федерації
а також, задля забезпечення:
- досягнення місії визначеної в Стратегії розвитку НУ «Запорізька політехніка» на період 2023-2027 років, а саме «…внесок у розвиток Української держави й суспільства, Південного-Східного регіону України, формуючи необхідний для цього високоосвічений й національно свідомий людський потенціал»;
- досягнення стратегічної цілі «Забезпечення довіри громадян, держави та бізнесу до освітньої, наукової, інноваційної діяльності НУ «Запорізька політехніка»;
- формування гуманістичних ідеалів в учасників освітнього процесу та цінностей, які унеможливлюють підтримку чи толерування тоталітарної ідеології, яка активно насаджується державою-агресором;
- розвитку університетської спільноти прогресивних представників українських освітян і науковців, які демонструють свою активну державницьку позицію, зокрема й у питаннях проведення досліджень та оприлюднення їх результатів у наукових та навчальних виданнях,
пропонується внести наступні зміни до «Порядку проведення конкурсного відбору або обрання за конкурсом при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників Національного університету «Запорізька політехніка» та укладання з ними трудових договорів (контрактів):
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	1.13 У випадку виявлення фактів подання кандидатом підроблених офіційних документів такий кандидат не допускається до участі в конкурсному відборі, а його документи повертаються.
	1.13 У випадках:
- виявлення фактів ведення кандидатом після 23.02.2022 р. на території держави-агресора викладацької, педагогічної, науково-педагогічної, наукової та/або іншої професійної діяльності, у тому числі на умовах надомної та/або дистанційної роботи;
- оприлюднення кандидатом як автором та/або співавтором на території держави-агресора навчальних та/або наукових творів після 23.02.2022 р.;
- подання кандидатом підроблених офіційних документів,
такий кандидат не допускається до участі в конкурсному відборі, а його документи повертаються. Оприлюдненням твору на території держави-агресора вважається видання твору видавцем (видавництвом, закладом освіти, науковою установою тощо), юридична адреса якого розташована на території держави-агресора.



