Довідка про
претендента на здобуття стипендії Кабінету Міністрів України для молодих вчених
КУЛАГІНА ДМИТРА ОЛЕКСАНДРОВИЧА

Відповідно до листа від 27.10.2023 року № 1/16782-23 «Про подання претендентів на здобуття стипендій Кабінету Міністрів України для молодих вчених» та з метою відзначення і стимулювання професора кафедри «Електропостачання промислових підприємств», доктора технічних наук, професора Кулагіна Дмитра Олександровича, що досяг високого професіоналізму і значних успіхів у науковій та винахідницькій діяльності, відповідно до загального рішення вченої ради НУ «Запорізька політехніка», прошу допустити до участі у конкурсі Кулагіна Дмитра Олександровича на здобуття стипендії Кабінету Міністрів України для молодих вчених.
Кулагін Д.О. є автором упроваджених у галузі економічної, соціально-культурної сфери винаходів, що спрямовано на вирішення важливих проблем національної безпеки та оборони, життя людей, мають важливе економічне і соціальне значення.

Кулагін Д.О. постійно займається залученням до винахідницької діяльності молодих вчених Запорізького регіону, займається розвитком винахідницької та наукової справи.

Наукові розробки автора впроваджено на об’єктах військово-оборонного та енергетичного, транспортного комплексів України, де вони приносять значний економічний ефект і спрощують інженерну діяльність, підвищують надійність та значно зменшують експлуатаційні витрати.

Високий рівень розробок автора підтверджується впровадженням їх на підприємствах України, Канади, Казахстану.
Дисертацію на тему «Методологія підвищення енергоефективності дизель-генераторних енергетичних установок засобів транспорту» захистив у 2020 році на кафедрі технічних систем та процесів управління в судноводінні Державного університету інфраструктури та технологій. Дисертація була присвячена науковому обґрунтуванню методів підвищення енергоефективності дизель-генераторних енергетичних установок засобів транспорту.

Трудова діяльність професора Кулагіна Д.О. пов’язана із винахідницькою та науковою роботою, вихованням та навчанням молоді у вищих навчальних закладах, розвитком військово-оборонного комплексу, енергетичних та електротехнічних комплексів і систем, залізничного транспорту України. 
У 2023 р. було присвоєне вчене звання професора по кафедрі електропостачання промислових підприємств.
Якість винахідницьких розробок автора підтверджується абсолютною перемогою у Всеукраїнському конкурсі «Винахід року-2015», у номінації «Кращий винахід року» (патент № 108181), що проводився Державним підприємством «Укрпатент» та «Винахід року-2017».
Основні визначні наукові та винахідницькі результати роботи отримані автором при виконанні досліджень:

– на базі науково-дослідного інституту «Перетворювач» в якості співвиконавця відповідно до госпдоговірної роботи у рамках «Державної програми реформування залізничного транспорту», програми «Розвиток рейкового рухомого складу соціального призначення для залізничного транспорту та міського господарства», що введена в дію Постановою Кабінету Міністрів України від 2 червня 1998 року № 769 та «Державної цільової програми реформування залізничного транспорту на 2010-2019 роки» (Постанова Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2009 року № 1390) - результати винахідницької роботи автора дозволили зменшити споживання паливно-енергетичних ресурсів на вітчизняних дизель-поїздах ДЕЛ-02 на рівні до 12%, що в грошовому еквіваленті дало економічний ефект близько 26 тис. грн. на одну одиницю поїзда за рік.

– на базі Запорізького національного технічного університету в якості співвиконавця у відповідності до тематичного плану наукових досліджень за темою ДБ 03715 «Оптимізація систем електропостачання та ЕТУ з метою енергозбереження та покращення експлуатаційних характеристик» (номер держреєстрації 0115U004673) – результати винахідницької роботи автора дозволили оптимізувати схеми систем електропостачання для об’єктів військово-оборонного комплексу України, що дає економічний ефект близько 242 тис. грн. на рік;

· на базі Запорізького національного технічного університету в якості провідного виконавця у відповідності до тематичного плану наукових досліджень за держбюджетною темою ДБ 03715 «Енергоощадне керування експлуатаційними характеристиками та параметрами систем електричної тяги автономного електрорухомого складу» (номер держреєстрації 0115U002567) – впроваджені результати винахідницької роботи автора дозволили зменшити споживання паливно-енергетичних ресурсів на автономному дизель-генераторному транспорті на рівні до 11,73%, що в грошовому еквіваленті дає економічний ефект близько 12 тис. грн. на одну одиницю транспорту за рік;

·  на базі Запорізького національного технічного університету у відповідності до тематичного плану наукових досліджень за держбюджетною темою ДБ 03715 «Розробка та дослідження напівпровідникових перетворювачів для електроприводу за схемою струмопараметричного асинхронно-вентильного каскаду», де автор є співвиконавцем (номер держреєстрації 0115U002566) – впроваджені результати винахідницької роботи автора дозволили зменшити споживання енергетичних ресурсів на рівні до 7%;

· в рамках госпдоговірної роботи за договором № 11/3-и/14, де автор є провідним виконавцем – результати роботи автора прийнято до впровадження на моделях дизель-електричних тракторів;
· на базі Національної металургійної академії України, м. Дніпро, в якості співвиконавця у відповідності до тематичного плану наукових досліджень за темою ДБ 001146 від 01 вересня 2006 року «Методологія управління підприємствами різних організаційно-правових форм та форм власності» (номер держреєстрації 0107U001146).

Під безпосереднім керівництвом Кулагіна Д.О. студенти кафедри «Електропостачання промислових підприємств» НУ «Запорізька політехніка» в 2015 та 2016 роках посіли почесні 1 та 2 місця у рамках заключного туру Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Електропостачання промислових підприємств».

Кулагін Д.О. є науковим керівником 3 аспірантів кафедри «Електропостачання промислових підприємств» НУ «Запорізька політехніка», які займаються розробками для військового-оборонного комплексу України (результати авторських розробок впроваджуються на Казенному підприємстві «Науково-виробничий військовий комплекс «Іскра»). Під його керівництвом захистився 1 кандидат наук.
Результати роботи опубліковано в 92 друкованих наукових працях (58 з них одноосібно, причому 13 опубліковано на англійській мові), у тому числі: 6 монографіях (1 з них одноосібно), 43 статтях у фахових виданнях (з них 7 статей у закордонних фахових наукових виданнях, 38 статей у виданнях, що входять до міжнародних наукометричних баз та мають імпакт-фактор, включаючи 6 статей у виданнях, що входять до наукометричної бази Scopus), в 20 матеріалах конференцій та захищені 20 патентами України на винаходи і корисні моделі та авторськими свідоцтвами.

Брав участь у роботі 84 науково – технічних конференцій. 

Має нагороди з нагоди професійних свят від Запорізького національного технічного університету, Запорізької державної адміністрації, Міністерства освіти і науки України, Кабінету міністрів України, Президента України.
Кулагіну Д.О. присвоєно почесне звання «Заслужений винахідник України».

Кандидатура Кулагіна Д.О. рекомендована Вченою радою НУ «Запорізька політехніка». 

Ректор,

професор 






Віктор ГРЕШТА
