національний університет «запорізька політехніка»
витяг 

з протоколу засідання кафедри радіотехніки та телекомунікацій

№ 4 від 19.12.2020 р.
Голова: зав. каф. РТТ к.т.н. доц. Морщавка С.В.
Секретар: Колеснікова Є.І.
Присутні: доц. Бугрова Т.І., доц. Кабак В.С., доц. Костенко В.О., ст. виклад. Логачова Л.М., ст. виклад. Мороз Г.В., доц. Самойлик С.С., зав. лаб. Сидоренко Г.М., ст. виклад. Сметанін І.М., доц. Поляков М.О., доц. Чорнобородов М.П.
Запрошений гість – начальник відділу Запорізької філії ПАТ «Укртелеком» Прохоров О.С.

СЛУХАЛИ: 
Зав. каф. РТТ, к.т.н., доцент Морщавка С.В.: На цьому засіданні мі продовжуємо цикл зустріч зі стейкхолдерами задля забезпечення підприємств нашого регіону спеціалістами більш високого рівня. Думка стейкхолдерів буде враховано при роботи над наступними редакціями ОП «Радіотехніка» та «Інформаційні мережі зв'язку».
ВИСТУПИЛИ: 
Прохоров О.С.: Кожен рік представники нашого підприємства є присутніми при захисті МР студентами ОП «Інформаційні мережі зв’язку». Ми є зацікавленими в високому рівні підготовки бакалаврів і магістрів. Тому у нас є декілька пропозицій. 1. До дисципліни «Системи мобільного зв'язку» додати вивчення самоорганізовуваних мереж зв’язку. 2. Додати до НП комплексний курсовий проект з дисциплін «Системи комутації та розподіл інформації» та «Телекомунікаційні та інформаційні мережі» і тим самим підготувати універсальних фахівців для всіх технічних відділів ПАТ «Укртелеком».

УХВАЛИЛИ: У зв’язку з введенням до програми підготовки бакалаврів дипломування, приділити більше уваги цим питанням у ході дипломування.
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