національний університет «запорізька політехніка»
витяг 

з протоколу засідання кафедри радіотехніки та телекомунікацій

№ 12 від 23.06.2020 р.
Голова: зав. каф. РТТ к.т.н. доц. Морщавка С.В.
Секретар: Колеснікова Є.І.
Присутні: доц. Бугрова Т.І., доц. Кабак В.С., зав. лаб. Козодавов В.Г., доц. Костенко В.О., ст. виклад. Логачова Л.М., асист. Мороз Г.В., ст. виклад. Самойлик С.С., ст.. виклад. Сметанін І.М., доц. Поляков М.О.
Запрошений гість – провідний інженер засобів радіотелебачення і радіомовлення ЗФ Концерну радіомовлення, радіозв’язку та телебачення Ібрагімов О.М.
СЛУХАЛИ: 
Зав. каф. РТТ, к.т.н., доцент Морщавка С.В.: У наступному навчальному році нам належить пройти акредитацію ОПП «Телемедичні та біомедичні системи» для магістрів (осінній семестр) і дві ОПП для бакалаврів: РТ і ІМЗ (весняний семестр). Треба вже зараз розпочати підготовку до акредитації, готувати РП, МВ і т.і. До ОПП «Телемедичні та біомедичні системи» було внесено деякі зміни з урахуванням зауважень та пропозицій стейкхолдерів.
На цьому засіданні мі розпочинаємо цикл зустріч зі стейкхолдерами задля забезпечення підприємств нашого регіону спеціалістами більш високого рівня. Думка стейкхолдерів буде враховано при роботи над наступними редакціями ОП «Радіотехніка» та «Інформаційні мережі зв'язку».
ВИСТУПИЛИ: 
Ібрагімов О.М.: Пропонуємо для ОП «Інформаційні мережі зв’язку» додати вибіркові дисципліни «Супутникові інформаційні системи» та «Основи телебачення», тим самим готувати фахівців з передачі телевізійного сигналу за допомогою провідних, безпровідних та супутникових систем зв'язку.
УХВАЛИЛИ: Ці пропозиції будуть  враховані при роботи над наступними редакціями ОП «Радіотехніка» та «Інформаційні мережі зв'язку».
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