національний університет «запорізька політехніка»

витяг 

з протоколу засідання кафедри радіотехніки та телекомунікацій

№ 3 від 27.10.2020 р.
Голова: зав. каф. РТТ к.т.н. доц. Морщавка С.В.
Секретар: Колеснікова Є.І.
Присутні: доц. Бугрова Т.І., зав. лаб. Козодавов В.Г., доц. Костенко В.О., ст. виклад. Логачова Л.М., ст. виклад. Мороз Г.В., доц. Самойлик С.С., ст. виклад. Сметанін І.М., доц. Поляков М.О.
Запрошений гість – Керівник підприємства «Естако» Гросфельд Ю.А.
СЛУХАЛИ: 
Зав. каф. РТТ, к.т.н., доцент Морщавка С.В.: На цьому засіданні мі продовжуємо цикл зустріч зі стейкхолдерами задля забезпечення підприємств нашого регіону спеціалістами більш високого рівня. Думка стейкхолдерів буде враховано при роботи над наступними редакціями ОП «Радіотехніка» та «Інформаційні мережі зв'язку».
ВИСТУПИЛИ: 
Гросфельд Ю.А.: Багато співробітників нашого підприємства – випускники кафедри РТТ НУ «Запорізька політехніка». Тому ми зацікавлені у високому рівне підготовки ваших випускників. Ми пропонуємо до дисципліни «Комп'ютерні мережі та Інтернет» додати більше лабораторних робіт з обладнанням Cisco, та до дисципліни «Інформаційні технології» додати лекційні та лабораторні роботи з використанням сімейства Unix, які побудовані на ядрі Linux.
УХВАЛИЛИ: Ці пропозиції будуть  враховані при роботи над наступними редакціями ОП «Радіотехніка» та «Інформаційні мережі зв'язку».
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