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	1. Загальна інформація

	Назва дисципліни
	ВК Екологічне право (вибіркова частина)

	Рівень вищої освіти
	Перший (бакалаврський) рівень

	Викладач
	Буканов Григорій Миколайович, доктор наук з державного управління, професор, професор кафедри конституційного, адміністративного та трудового права юридичного факультету

	Контактна інформація викладача
	Телефон кафедри 0617698537, телефон викладача 0963361744, E-mail викладача vip.gregorov@ukr.net

	Час і місце проведення навчальної дисципліни
	Згідно з розкладом занять – https://zp.edu.ua/yurydychnyy-fakultet; дистанційне навчання – https://moodle.zp.edu.ua/

	Обсяг дисципліни
	90 годин, 3 кредити, 14 годин лекцій, 14 годин семінарських занять, 11 годин індивідуальна робота, 51 година самостійна робота, залік

	Консультації
	Згідно з графіком консультацій – https://zp.edu.ua/yurydychnyy-fakultet

	2. Пререквізіти і постреквізіти навчальної дисципліни

	Пререквізити – фундаментальні юридичні дисципліни – Конституційне право, Адміністративне право, Кримінальне право ; постреквізити –  практика по отриманню професійних вмінь та досвіду професійної діяльності.

	3. Характеристика навчальної дисципліни

	Екологічне право як одна із галузей юридичної науки являє собою систему наукових знань про екологічний праві як галузі права, його становленні та розвитку, принципи та особливості правового регулювання екологічних відносин, основних інститутах екологічного права, державне регулювання екологічних відносин, право власності на природні ресурси, юридичної відповідальності за екологічні правопорушення, правовий режим використання і охорони природних ресурсів, навколишнього природного середовища в зарубіжних країнах . Роль і значення екологічного права визначаються екологічною політикою держави, яка характеризується напрямами, формами, методами діяльності державних органів у таких найважливіших сферах, як охорона навколишнього середовища, використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки. 
В межах дисципліни розглядаються наукові засади формування екологічного права; екологічні права та обов’язки громадян та засоби і способи їх реалізації; особливості права власності на природні ресурси та права природокористування; правові засади управління в галузі екології; економіко-правовий механізм в галузі екології; особливості юридичної відповідальності в галузі екології; правовий режим використання та охорони різних природних ресурсів, а також особливості міжнародного та європейського екологічного права.
Навчальна дисципліна «Екологічне право» укладена відповідно до освітньої програми підготовки бакалаврів з галузі знань 08 Право, за спеціальністю 081 Право і охоплює основні етапи розвитку та становлення екологічного права в Україні.
Подається перелік компетентностей, яких набуває студент при вивченні.
Загальні компетентності
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК6. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку права, його місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій. 

ЗК15. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
СК2. Знання і розуміння ретроспективи формування правових та державних інститутів. 

СК3. Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх правової природи. 

СК6. Знання і розуміння основ права Європейського Союзу. 

СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, кримінальне і кримінальне процесуальне право. 

СК8. Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права. 

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти. 

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати правові позиції. 

СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації. 

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення. 
Очікувані результати навчання з дисципліни  :
РН-1 . Продемонструвати знання та навички, набуті у процесі навчання та професійної діяльності, включаючи знання сучасних досягнень прикладних, галузевих та міжгалузевих юридичних наук, здійснювати критичне осмислення основних теорій, принципів, методів і понять сучасної юридичної науки. 
РН-2. Розтлумачити і правильно застосувати норми матеріального та процесуального права. 

РН-3. Проаналізувати, установити причинно-наслідкові зв'язки й оцінити обставини справи, відповідно чинного законодавства, сформулювати рішення по юридичній справі. 

РН-4.  Виявити високий рівень правосвідомості, правової культури, соціальної відповідальності, професійної етики юриста, здатності до постійного саморозвитку та самоосвіти, здатності працювати самостійно і в команді. 

РН-6 . Застосувати законодавство України, що регулює надання юридичних послуг, захист прав, свобод і законних інтересів фізичних та юридичних осіб. 

РН-8 . Привернути увагу аудиторії, орієнтуватися в інформаційних потоках висловити власну думку, аргументувати, дискутувати, вислухати співрозмовника, сприйняти іншу точку зору. 

РН-11. Здійснити контроль за відповідністю юридичних рішень чинному законодавству. 

РН-13 . Надати консультації та роз’яснення з юридичних питань відповідно до компетенції. 

РН-14 . Реалізувати у професійній діяльності ідеї верховенства права, правової держави, громадянського суспільства, гуманізму тощо. 

РН-15 . Використати комп’ютерні технології, нові методики і науково-технічні досягнення при провадженні професійної діяльності. 

	4. Мета вивчення навчальної дисципліни

	Мета вивчення навчальної дисципліни полягає у формуванні системи знань про поняття, предмет та методи екологічного права, його джерела, основні інститути та підгалузі, правове регулювання використання, відтворення та охорони природних ресурсів, юридичної відповідальності за екологічні правопорушення.



	5.  Завдання вивчення дисципліни

	Основними завданнями вивчення дисципліни “Екологічне  право ”   є  формування у студентів знань про теоретичні основи правового регулювання відносин у сфері використання природних ресурсів та охорони довкілля, а також умінь аналізувати і тлумачити чинне екологічне законодавство, застосовувати еколого-правові норми на практиці; набуття практичних навичок з використання державних стандартів, інших нормативних і методичних документів для забезпечення правового регулювання природокористування та охорони довкілля.

	

	6. Зміст навчальної дисципліни

	Змістовний модуль 1. Загальна частина  екологічного права України.
Тема 1. Екологічне право як галузь права: загальна характеристика.

Вчення про взаємодію суспільства і природи. Теоретичні основи екології. Еколого-правова політика України, її завдання та зміст у сучасних умовах. Роль екологічного права у реалізації екологічної політики. Пріоритети екологічного права. Всебічне сприяння екологізації суспільства. Етапи становлення та розвитку екологічного права України як галузі права. Поняття, предмет, методи екологічного права. Поняття і види екологічних правовідносин, їх структура, зміст. Підстави виникнення, зміни і припинення екологічних правовідносин. Методи правового регулювання в екологічному праві. Принципи екологічного права. Завдання екологічного права. 
Тема 2. Управління природокористуванням та охороною дозвілля. Екологічні права та обов’язки громадян
Поняття і зміст управління природокористуванням та охороною дозвіллям.Класифікація функцій управління у с фері природокористування та охорони довкілля. Державне та громадське управління природокористуванням. Органи  загального державного управління і місцевого самоврядування та їх компетенція в галузі екології.. Єдиний законодавчий орган України- Верховна Рада України. Голова держави  Презедент України, вища особа, виступає гарантом сталості суспільних, зокрема і екологічних, правовідносин. Вищий орган у системі органів виконавчої влади- Кабінет Міністрів України. Органи державного управління природокористування та охороною довкілля спеціальної компетенції. Сфера діяльності органів спеціальної компетенції.  Участь громадськості в управлінні природокористуванням і охороні довкілля. Організаційні функції управління у сфері природокористування та охорони довкілля. Функція просторово-териториального устрою об’єктів природи. Функція обліку природних ресурсів. Екологічне планування. Екологічне прогнозування. Розподіл та перерозподіл природних ресурсів. Попереджувально охоронні функції управління у сфері природокористування та охоронип довкілля. Функція нагляду. Функція екологічного контролю. Функція екологічної експертизи. Інші функції управління у сфері природокористування та охорони довкілля.. Функція інформування про стан навколишнього природного середовища. Функція стандартизації і нормування.
Загальна характеристика екологічних прав та обов’язків громадян. Термін «екологічне право». Властивості екологічного права громадян. Екологічний обов’язок. Класифікація екологічних обов’язків. Конституційні екологічні права громадян. Гарантії, охорона та форми захисту екологічних прав громадян. Форма захисту екологічних прав.
Тема 3. Джерела екологічного права
Поняття, класифікація та особливості джерел екологічного права України. Загальновизнані принципи і норми міжнародного права – джерела екологічного права. Конституція України як джерело екологічного права. Розвиток і реалізація конституційних основ екологічного права. Закони та кодекси України, що регулюють використання й охорону природних об’єктів і територій. Підзаконні нормативно-правові акти як джерела екологічного права. Нормативно-правові акти органів місцевого самоврядування як джерела екологічного права. Локальні екологічні нормативно-правові акти – джерела екологічного права. Кодифікація екологічного законодавства. Екологічні стандарти в системі екологічного права: поняття та види. Комплексні нормативні акти як джерела екологічного права. Чинність міжнародно-правових форм в системі джерел екологічного права. Юридична природа роз'яснень вищих судових інстанцій щодо застосування екологічного законодавства.
Тема 4. Право власності на природні ресурси і право природокористування.

Поняття, зміст і форми права власності на природні об’єкти. Місце природних ресурсів в системі відношення власності. Економічний та юридичний зміст власності на природні ресурси. Конституційні основи права власності на природні ресурси. Право власності на природні об’єкти природо-ресурсних кодексів. Кодекс про надра, водний кодекс, земельний , лісовий та цивільний кодекси України. Охорона та захист право власності на природні ресурси. Захист право власності на природні ресурси, умови та порядок застосування визначається цивільним та цивільно-процесуальним законодавством. Поняття і види права природокористування. Пріоритети права природокористування. Принципи права природокористування. Об'єктивне і суб'єктивне право природокористування. Право загального і спеціального природокористування та їх ознаки. Особливості права орендного природокористування. Правосуб'єктність природокористувачів Об'єкти права природокористування. Правові форми використання природних ресурсів в орендних правовідносинах. Зміст права природокористування. Права і обов'язки суб'єктів орендних правовідносин природокористування. Підстави припинення права природокористування. Особливості припинення та зміни орендних правовідносин природокористування. Форми і методи захисту прав суб'єктів правовідносин природокористування.
Тема 5. Загальна характеристика права власності на землю та інші природні ресурси.
Загальна характеристика прав громадян на землю. Правове забезпечення  прав громадян на земельні ділянки. Земельний кодекс України, як основне джерело  закріплення прав громадян на землю. Класифікація земельних прав громадян.
Право власності на земельну ділянку. Право власності на землю фізичних та юридичних осіб. Право власності на землю територіальних громад та держави. Право користування земельними ділянками як правова форма використання земель особами, які не є власниками земельних ділянок. 
Право постійного користування земельними ділянками  як правова форма використання земель державної та комунальної власності. Оренда земель. Договір оренди земельної ділянки та його істотні умови. Порядок укладення, розірвання, припинення та поновлення договору оренди земельної ділянки. 
Обмежені речові права на чужі земельні ділянки. Право земельного сервітуту та його види. Порядок встановлення та припинення земельних сервітутів. Право користування чужою земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис) иа для забудови (суперфіцій).


Розвиток правового регулювання у сфері прав громадян на землю. 
Змістовний модуль 2. Особлива частина екологічного права України.
Тема 6. Правовий режим використання та охорони земель.
Поняття правового режиму використання, відновлення і охорони земель. Земля як об'єкт правового регулювання використання, відновлення і охорони. Склад земельного фонду. Правове забезпечення приватизації земель. Поняття, предмет, методи і система земельного права. Земельні правовідносини: поняття і види. Підстави виникнення, суб'єкти, об'єкти, зміст і підстави припинення земельних правовідносин. Право власності на землю. Особливості управління в галузі використання, відновлення і охорони земель. Функції управління в галузі використання, відновлення і охорони земель. Форми використання громадської думки при здійсненні управління в галузі використання, відновлення і охорони земель. Форми й методи охорони земель, Зміст правової охорони земель. Правове забезпечення відшкодування збитків власникам і користувачам земель, втрат сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва у разі вилучення (викупу) земель для державних і громадських потреб. Земельно-правова охорона земель. Відшкодування шкоди, заподіяної порушенням земельного законодавства. Земельні правопорушення як підстави адміністративної і кримінальної відповідальності. Організаційноправові заходи охорони земель. Система органів, що забезпечують охорону земель. Здійснення контролю за використанням і охороною земель. Стимулювання раціонального використання і охорони земель. Моніторинг земель. Юридична відповідальність за порушення земельного законодавства. Види юридичної відповідальності.
Тема 7. Правове регулювання охорони та використання надр.

Надра як об'єкти правового регулювання, використання і охорони. Особливості правового режиму надр. Фонд надр. Законодавство про надра. Предмет, принципи і система гірничого права. Зміст права власності на надра. Правові форми і методи захисту права власності на надра. Право користування надрами та його види. Правове регулювання геологічного вивчення надр. Правові форми видобування корисних копалин. Правове забезпечення використання надр, не пов'язане з їх видобуванням. Правові засади видобування загальнопоширених корисних копалин і торфу. Суб'єкти, об'єкти та зміст права користування надрами. Особливості управління в галузі використання і охорони надр. Правові форми розподілу і перерозподілу надр. Правові засади ведення кадастру родовищ корисних копалин. Правові форми контролю за дотриманням законодавства в галузі використання і охорони надр. Правова охорона надр. Забезпечення екологічної безпеки у процесі охорони і використання надр. Особливості відшкодування шкоди, заподіяної порушеннями законодавства про надра. Специфіка правової охорони надр континентального шельфу і мінеральних ресурсів виключної морської економічної зони. Проблеми відшкодування шкоди, заподіяної порушенням законодавства про надра. Підстави припинення права користування надрами. Поняття і зміст правової охорони надр. Основні вимоги в галузі охорони надр. Органи, що здійснюють охорону надр. Відповідальність за порушення законодавства про надра. Види відповідальності. Порушення законодавства про надра як підстави адміністративної і кримінальної відповідальності.
Тема 8. Юридична відповідальність за екологічні правопорушення. 
Позитивна та негативна відповідальність у галузі екології. Теорія поділу відповідальності в галузі екології на активну та ретроспективну, її актуальність у галузі екології. Поняття відповідальності в екологічному праві. Підстави і умови еколого-правової відповідальності. Соціальноправова характеристика екологічних правопорушень. Класифікація екологічних правопорушень. Поняття, склад, особливості екологічних правопорушень як підстави юридичної відповідальності в галузі екології. Адміністративна, кримінальна, цивільна та дисциплінарна відповідальність за порушення екологічного законодавства. Поняття екологічної шкоди. Види екологічної шкоди. Відшкодування шкоди, заподіяної навколишньому природному середовищу. Відшкодування шкоди, заподіяної порушеннями екологічного законодавства. Юридична відповідальність, передбачена спеціальними нормативноправовими актами (спеціальна відповідальність). Відшкодування шкоди, заподіяної здоров’ю та життю громадян внаслідок екологічного правопорушення. Підстави звільнення від відповідальності в галузі екології. Система профілактичних заходів, що спрямовані на усунення причин і умов, які сприяють екологічним правопорушенням. Профілактика екологічних правопорушень правоохоронними органами. Роль правоохоронних органів у забезпеченні екологічного правопорядку. Правові форми еколого-правової відповідальності. Правове стимулювання еколого-правової відповідальності.
Тема 9. Державне управління в екологічній сфері.

 Поняття, ознаки і зміст управління в галузі екології. Види та форми управління в галузі екології. Державне управління в галузі екології. Громадське управління в галузі екології. Місцеве самоврядування в галузі екології. Спеціальне управління в галузі екології. Облік природних ресурсів. Планування використання і охорони природних ресурсів. Проведення екологічної експертизи. Стандартизація і нормування в галузі охорони навколишнього природного середовища. Здійснення контролю за виконанням і охороною природних ресурсів. Органи управління природокористуванням і охороною навколишнього природного середовища та їх компетенція. Система і компетенція органів державного управління в галузі екології. Правові форми громадського управління в галузі екології. Організація самоврядування в галузі екології. Взаємодія державного і громадського управління в галузі екології. Функції управління в галузі екології. Класифікація функцій управління в галузі екології. Юридичні форми прогнозування в галузі екології. Правова організація екологічної експертизи. Екологічна стандартизація і нормування. Екологічне інформаційне забезпечення. Правові форми екологічного контролю. Правові форми розподілу і перерозподілу природних ресурсів. Правове регулювання ведення природноресурсових кадастрів, Червоної книги. Правова організація ресурсовпорядження. Правові засади екологічного ліцензування. Правові основи екологічного моніторингу.

	7. План вивчення навчальної дисципліни

	№ тижня
	Назва теми
	Форми організації навчання

	Кількість годин

	1.
	Екологічне право як галузь права: загальна характеристика
	лекція
	2

	2.
	Екологічне право як галузь права: загальна характеристика
	практичне
	2

	3.
	Управління природокористуванням та охороною дозвілля. Екологічні права та обов’язки громадян
	лекція
	2

	4.
	Джерела екологічного права України
	практичне
	2

	5.
	Право власності на природні ресурси і право природокористування
	лекція
	2

	6.
	Загальна характеристика права власності на землю та інші природні ресурси
	практичне
	2

	7.
	Правовий режим використання та охорони земель
	лекція
	2

	8.
	Правовий режим використання та охорони земель
	практичне
	2

	9.
	Правове регулювання охорони та використання надр
	лекція


	2

	10.
	Правове регулювання охорони та використання надр
	практичне
	2

	11.
	Юридична відповідальність за екологічні правопорушення
	лекція
	2

	12.
	Юридична відповідальність за екологічні правопорушення
	практичне
	2

	13.
	Державне управління в екологічній сфері
	лекція
	2

	14.
	Державне управління в екологічній сфері
	практичне
	2

	8. Самостійна робота

	Самостійна робота студента передбачає виконання завдань до семінарів, підготовки доповідей, решетарів, презентацій на вибір студента за відповідними темами курсу.

З метою самостійного вивчення опрацювання частини програмного матеріалу з курсу «Екологічне право», поглиблення знань та вдосконалення умінь і навичок, отриманих у процесі лекційних та семінарських занять студенти мають виконувати індивідуальні завдання, спрямовані на підготовку тез доповіді на студентські наукові конференції.

Опанування питань відповідно до методичних вказівок до самостійної роботи з навчальної дисципліни з наступних тем:
1. Екологічне право як галузь права: загальна характеристика( 8 год.
2. Управління природокористуванням та охороною дозвілля. Екологічні права та обов’язки громадян( 7 год.

3. Джерела екологічного права України( 8 год.

4. Право власності на природні ресурси і право природокористування( 7 год.
5. Загальна характеристика права власності на землю та інші природні ресурси( 7 год.

6. Правовий режим використання та охорони земель( 7 год.

7. Правове регулювання охорони та використання надр( 7год.
8. Юридична відповідальність за екологічні правопорушення( 7год.

9. Державне управління в екологічній сфері( 7 год.

Консультативна допомога ( 2 год. на академічну групу.

Контрольні заходи: залік.

Консультативна допомога здобувачу вищої освіти надається у таких формах:

– особиста зустріч викладача і здобувача вищої освіти за графіком консультацій https://zp.edu.ua/kafedra-konstytuciynogo-administratyvnogo-ta-trudovogo-prava (не менш ніж 2 години на тиждень або за попередньою домовленістю);

– відеоконференція на платформі zoom (особиста або колективна) (один раз на 2 тижні);

– листування за допомогою електронної пошти vip.gregorov@ukr.net (у форматі 24/7 кожного дня);

– відеозустріч, аудіоспілкування або смс у сервісі Viber (за графіком консультацій викладача);
– спілкування по телефону (за графіком консультацій викладача).


	9. Система та критерії оцінювання курсу

	Застосування методів перевірки та оцінювання знань, умінь і навичок студентів ґрунтується на системному підході. Серед основних використовуються такі: спостереження за навчальною діяльністю студентів при вивченні навчальної дисципліни дає змогу скласти уявлення про пізнавальні можливості студентів, їх ставлення до оволодіння знаннями, рівень самостійної підготовки тощо; усне опитування (індивідуальне, фронтальне, просте, складне) використовується у традиційній системі перевірки та оцінювання навчальних досягнень студентів шляхом постановки перед ними запитань за змістом навчального матеріалу та оцінюванні їх відповідей; письмовий контроль дозволяє повніше реалізувати діагностичну функцію, заощадити, виявити уміння логічного, послідовного викладення думок студентом тощо 
У процесі викладання курсу «Організація роботи з документами» використовуються таки види контролю знань, вмінь та навичок студентів:

КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ.

Робота на практичних заняттях:
Під час занять студенти усно доповідають на питання, виконують практичні роботи, виконують певні завдання. Активна робота студента на занятті оцінюється в 10 балів.
Критерії оцінки на практичному занятті (поточний контроль)
Бали 

Критерії оцінки
10-8
В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів або письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та завдань, активний, часто виступає і часто задає питання; активно, дуже добре працює в парі/групі/команді.
7-6
В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів або письмових відповідей, розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, активний, часто виступає і часто задає питання.
5
Володіє навчальним матеріалом, виконує більшість завдань практичних занять і домашньої/самостійної роботи іноді виступає і задає питання; добре працює в парі/групі/команді.
4-3
Частково володіє навчальним матеріалом, іноді виконує завдання практичних занять; інколи виступає і задає питання; не дуже добре працює в парі/групі/команді.
2
Не володіє навчальним матеріалом, іноді виконує завдання практичних занять; інколи виступає і задає питання; не дуже добре працює в парі/групі/команді.
1
Зовсім не виконує завдання практичних занять, інколи виступає і задає питання; не дуже добре працює в парі/групі/команді.
Якщо студент опосередковано відвідував практичні заняття, але брав участь в обговоренні тем, він має змогу отримати додаткові бали за: 
А) Доповнення виступу: 

2 бали – отримують студенти, які глибоко володіють матеріалом, чітко визначили його зміст; зробили глибокий системний аналіз змісту виступу, виявили нові ідеї та положення, що не були розглянуті, але суттєво впливають на зміст доповіді, надали власні аргументи щодо основних положень даної теми. 
1 бал отримують студенти, які виклали матеріал з обговорюваної теми, що доповнює зміст виступу, поглиблює знання з цієї теми та висловили власну думку. 

Б) Суттєві запитання до доповідачів: 

2 бали отримують студенти, які своїм запитанням до виступаючого суттєво і конструктивно можуть доповнити хід обговорення теми. 
1 бал отримують студенти, які у своєму запитанні до виступаючого вимагають додаткової інформації з ключових проблем теми, що розглядається.
Самостійна робота студентів 
Опрацювання тематики наведеної для самостійної роботи та використання отриманих знань під час виконання завдань дають змогу кожному студенту підвищити отриману оцінку за кожне практичне завдання.
РУБІЖНИЙ КОНТРОЛЬ знань студентів здійснюється через проведення письмових контрольних робіт (тестів), які проводяться на окремому тижні під час заняття. Здобувач має змогу отримати додаткові бали до виконаних практичних завдань та підвищити загальну суму балів.

В структурі навчання виділяють 4 змістовних модулі. Тобто студенти двічі за семестр складають рубіжний контроль. 

Студент, який з різних обставин не виконав мінімум 4 завдання в семестрі, а студенти заочного відділення не виконали контрольну роботу не можуть бути допущені до заліку.
ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ.
Семестровий підсумковий контроль з дисципліни є обов’язковою формою контролю навчальних досягнень здобувача вищої освіти. Підсумковий модульний контроль знань студентів означає поступове накопичення балів від одного поточного контролю до іншого в кінцевому рахунку отримання загального підсумкового балу.

Успіхи студента визначаються за допомогою системи оцінювання, що використовується в університеті, а саме: оцінки виставляються згідно схеми. 
10. Критерії оцінювання

Поточне тестування та самостійна робота

Інд. зав.

Залік
Сума

ЗМ 1

ЗМ 2

10

20

100

Т1

Т2

Т3

Т4

Т5

Т6
Т7
10

10

10

10

10

10
10

30

40

ОЦІНЮВАННЯ ВИКОНАННЯ РЕФЕРАТИВНОЇ РОБОТИ
Реферативна робота оцінюється за такими критеріями: 

– самостійне виконання; 

– логічність та послідовність викладання матеріалу; 

– повнота розкриття теми (проблемної ситуації або практичного завдання); 

– обґрунтованість висновків; 

– використання статистичної інформації, наукової та довідкової літератури; 

– можлива наявність конкретних пропозиції; 

– якість оформлення. 
Оцінювання виконання реферативн роботи проводиться за шкалою від 0 до 10 балів. 
1. Для отримання позитивної оцінки студент повинен: 
– вкластися у встановлений термін підготовки; 
– правильність застосування цитат, оформлення посилань;

– логічність викладу матеріалу; 

– наявність рішення конкретних завдань; 

– наявність актуального графічного матеріалу; 

– уміння аналізувати теоретичний і практичний матеріал, робити узагальнення і висновки; 

– новизна і різноманітність фактичного матеріалу; 

– лаконічність та уміла презентація роботи; 

– чіткість і повнота відповідей на поставлені питання.

КРИТЕРІЙ ОЦІНКИ НА ЗАЛІКУ:
Три питання потребують змістовної відповіді, кожна з них розкриває сутність того чи іншого поняття або теоретичного положення (оцінюється від 0 до 10 балів за кожне питання). Максимальна кількість складає 30 балів. 

10 балів отримують студенти, які повністю розкрили сутність поняття, дали його чітке визначення або проаналізували і зробили висновок з конкретного теоретичного положення. 
9-7 балів отримують студенти, які правильно, але не повністю дали визначення поняття або поверхово проаналізували і зробили висновок з теоретичного положення. 
6-4 балів отримують студенти, які правильно, але лише частково визначили те чи інше поняття або частково проаналізували і зробили висновок з теоретичного положення. 
3-1 балів отримують студенти, які частково і поверхово визначили те чи інше поняття або сформулювали висновок з теоретичного положення, допустивши неточності та помилки.
0 балів  отримують студенти, які недопущені або не з’явились на залік.

Під час дистанційного навчання студенту пропонується виконання тестових завдань за весь курс навчання в системі дистанційного навчання університету.

Замість виконання завдань (вивчення тем) можуть додатково враховуватись такі види активностей здобувача (неформальна освіта) за умов підтвердження результатів (сертифікат з зазначення обсягу кредитів, сертифікат участі, грамота учасника конференції, сертифікат за призове місце у конкурсі тощо): 
- проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з використання сучасних освітніх технологій на платформах Coursera, Prometheus, ВУМонлайн тощо (за наявності відповідного документу про їх закінчення, надання копії викладачу);
- участь в майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах з проблем прав і свобод людини і громадянина (з підготовкою есе, прес-релізу, інформаційного повідомлення тощо, що підтверджено навчальною програмою заходу чи відповідним сертифікатом; збірником тез тощо);
- участь у науково-дослідних та прикладних дослідженнях з права (в розробці анкетних форм, проведенні опитувань, підготовці та проведенні фокус-груп, обробці результатів дослідження, підготовці звіту, презентації результатів тощо, що підтверджується демонстрацією відповідних матеріалів).



	10. Політика курсу

	Спрямована на отримання знань про предмет, методи, функції та принципи організації роботи з документами; вміння аналізувати джерела і спеціальну наукову літературу із дисципліни; користуватись категоріальним апаратом вказаної юридичної дисципліни; застосовувати теоретичні знання, набуті під час вивчення дисципліни «Організація роботи з документами» у професійній діяльності та у повсякденному житті; дотримуватися прав людини і громадянина у своїй професійній діяльності, а також використовувати свої професійні знання з метою захисту прав людини і громадянина; оволодіння загальнокультурними й професійними якостями юриста, високою професійною правосвідомістю; навичками прийняття необхідних заходів для захисту прав людини і громадянина.

Передбачає обов’язкове відвідування (онлай чи офлайн) лекцій та семінарських занять, вчасне виконання самостійних, індивідуальних завдань та проходження тестування в системі Moodl Національного університету «Запорізька політехніка».

Дотримання академічної доброчесності студентами юридичного факультету передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливим освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їх індивідуальних потреб і можливостей); посилання на джерела інформації у разі використання ідей, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право; надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності визначених Кодексом академічної доброчесності Національного університету «Запорізької політехніки».


