УЧАСТЬ СТУДЕНТІВ КАФЕДРИ «МАРКЕТИГ ТА ЛОГІСТИКА»
 У НАУКОВИХ КОНКУРСАХ, КОНФЕРЕНЦІЯХ ТА ОЛІМПІАДАХ
     
Наукові конкурси

          - участь в Обласному конкурсі студентських наукових робіт, Запорізька обласна державна адміністрація (2017 р.), Левченко Світлана ФЕУ-412, I місце;
          - участь у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт «Соціально відповідальне ведення бізнесу – складова сталого розвитку» з нагоди 30-ї річниці Незалежності України, 2022 р.
Учасники:
Волобуєва І.В., ФЕУ-417. Керівник - Лифар В.В.;
Діденко В.В, ФЕУ-419. Керівник - Павлішина Н.М.
       - участь в Обласному конкурсі для обдарованої молоді у галузі науки, 2022 р.
Учасники:
1) Харін А.В., ФЕУ-411м; Козігор Є.О., ФЕУ-412.  Керівник - Павлішина Н.М.;
2) Волобуєва І.В., ФЕУ-411м; Остріченко В.В., ФЕУ-410. Керівник - Лифар В.В.;
3) Панченко Є.А., ФЕУ-411 (дві роботи). Керівник – Соколова Ю.О.
- участь у конкурсі студентських наукових робіт «Мотивація нескорених». Грантовий проєкт «Scholarship в Україні», червень 2023 р. (Організатор: Міністерство освіти і науки України, державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти»). Учасники: Груша О., ФЕУ-211 (сертифікат). Керівник - Павлішина Н.М.
- участь у Всеукраїнському конкурсі кваліфікаційних робіт зі спеціальності
075 «Маркетинг» за другим  (магістр) освітньо-кваліфікаційним рівнем вищої освіти на базі Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту. На конкурс від кафедри було надіслано 3 дипломні роботи. За результатами конкурсу дипломна робота Владислави ГОЛУБ, керівник - д.е.н., проф. Лифар В.В.)      зайняла  2 місце.    Отримано  диплом  переможця      (червень 2023 р.).
- участь у Всеукраїнському конкурсі кваліфікаційних робіт зі спеціальності
075 «Маркетинг» за другим  (магістр) освітньо-кваліфікаційним рівнем вищої освіти на базі Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту. На конкурс від кафедри було надіслано 3 дипломні роботи. За результатами конкурсу дипломна робота Анастасії МІЗІН, керівник -  д.е.н., проф. Лифар В.В.) зайняла 3 місце.    Отримано диплом   переможця (червень 2024 р.).

[bookmark: _GoBack]        - участь у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт зі спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля» на базі Національного університету «Запорізька політехніка». На конкурс від кафедри надійшло дві роботи. За результатами студент групи ФЕУ-210 Юрій ДУДКІН зайняв 3 місце, керівник – доц. Борисенко О.Є. Отримано диплом переможця.


Конференції

· участь у IV Міжнародній науково-практичній конференції «Бізнес-
аналітика: моделі, інструменти та технології» (1-3 березня 2023 р., м. Київ), яка була організована Національним авіаційним університетом. 
Учасники: Біліонова О.М. (ФЕУ-412). Отримано сертифікат.

     - участь у І Міжнародній науково-практичній конференції «Відновлення України та її регіонів в контексті глобальних трендів: управління, адміністрування та забезпечення» (25-26 травня 2023 р.), проведеної факультетом економіки та управління Національного університету «Запорізька політехніка».
Учасники:
· участь у IV Міжнародній науково-практичній конференції «Інновації для 
відродження: національний, регіональний, міжнародний контекст» (12-13 жовтня 2023 р.), проведеної факультетом економіки та управління Національного університету «Запорізька політехніка».
Учасники: Гаркуша Маріна (ФЕУ-211) та Дуліда Дан (ФЕУ-412). Отримано сертифікати.

· участь  студентів у VІ Міжнародній науково-практичній Інтернет-
конференції «Маркетинг в Україні», організованої Київським національним економічним університет імені Вадима Гетьмана та ГО «Українська асоціація маркетингу». Конференція пройшла 20 жовтня 2023 року, м. Київ. 
Учасники: Короєд Олександр (ФЕУ-413), Успенський Владислав (ФЕУ-412м) та Ярцева Вероніка (ФЕУ-413). Отримано сертифікати.

· участь у 47-й науково-технічній конференції молоді від ПАТ
«Запоріжсталь» (14 листопада 2023 р.). Переможцем конференції стала магістрантка кафедри «Маркетинг та логістика» Діденко Вікторія (ФЕУ-413м). Вона представила роботу на тему «Штучний інтелект в металургії», виконану під науковим керівництвом доц. Павлішиної Н.М. Переможниця отримала диплом, грошову винагороду та запрошення на стажування у ПАТ «Запоріжсталь».
      - участь у ІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Відновлення України та її регіонів в контексті глобальних трендів: управління, адміністрування та забезпечення» (23-24 травня 2024 р.), проведеної факультетом економіки та управління Національного університету «Запорізька політехніка».

Олімпіади

         -  участь у ІІ етапі Всеукраїнської студентської олімпіади, Київський національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана 13-16 травня 2015 р., Довбіщук Ольга ФЕУ-411;
          - участь у Всеукраїнській олімпіаді з економічної теорії, Панченко Д. ФЕУ-218, II місце (2019 р.);
          - участь в університетській студентській олімпіаді  зі спеціальності «Маркетинг» та зі спеціальності «Логістика» серед студентів ОС «Бакалавр» (листопад 2022 р.).
Кількість учасників – 47 осіб. За отриманими результатами серед 32 студентів, що прийняли участь в олімпіаді зі спеціальності «Маркетинг», призові місця зайняли:
І місце  –  Дуліда Дан (ФЕУ-412);
ІІ місце  –  Діденко Вікторія (ФЕУ-419);
ІІІ місце  –  Пікалова Анастасія (ФЕУ-412).
За отриманими результатами серед 15 студентів, що прийняли участь в олімпіаді зі спеціальності «Логістика», призові місця зайняли:
І місце  –  Гармаш Наталія (ФЕУ-212сп);
ІІ місце  –  Мироненко Валерій (ФЕУ-212);
ІІІ місце  –  Калітенко Олександр (ФЕУ-212).
Всі переможці отримали Грамоти, сертифікати учасників та солодкі подарунки до Нового року.

          - участь в університетській студентській олімпіаді  зі спеціальності «Маркетинг» та зі спеціальності «Логістика» серед студентів ОС «Бакалавр» (листопад 2023 р.).
За результатами проведеної олімпіади з маркетингу серед бакалаврів переможцями стали:
І місце  – Короєд О. (ФЕУ-413)
ІІ місце – Остріченко В. (ФЕУ-410)
ІІІ місце – Пікалова А. (ФЕУ-412) та Трубай О. (ФЕУ-413)
За результатами проведеної олімпіади з логістики серед бакалаврів переможцями стали:
І місце  – Колісник В. (ФЕУ-213)
ІІ місце – Сіжко М. (ФЕУ-213)
ІІІ місце – Веремійченко А. (ФЕУ-213)
За результатами проведеної олімпіади з маркетингу серед магістрів переможцями стали: І місце  –  Діденко В.  (ФЕУ-413м); ІІ місце – Мізін А. (ФЕУ-412м)
Усі переможці отримали відповідні дипломи і солодкі призи, а всі учасники – сертифікати.
