Про висунення Кириченка Юрія Вікторовича, професора кафедри “Політологія та право” Національного університету “Запорізька політехніка”, доктора юридичних наук, доцента на отримання іменної стипендії Верховної Ради України для молодих учених-докторів наук
Кириченко Ю. В. 04 лютого 1984 року народження, освіта вища – в 2005 р. закінчив Запорізький юридичний інститут МВС України, в 2007 р. – магістратуру Класичного приватного університету, а в 2008 р. – ад’юнктуру Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. У 2009 р. захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук, а в травні 2018 р. – доктора юридичних наук. У 2014 р. йому присвоєно вчене звання доцент.

З вересня 2011 р. працює в Національному університеті “Запорізька політехніка” спочатку на посаді доцента кафедри “Політологія та право”, а з вересня 2018 р., після успішного захисту дисертації на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук, на посаді професора зазначеної кафедри. За цей час зарекомендував себе відповідальним, висококваліфікованим та ініціативним фахівцем, ерудованим науковцем. Забезпечує освітній процес з 5 навчальних дисциплін, лекційні та семінарські заняття проводить державною мовою на високому науково-теоретичному та методичному рівнях.
Активно займається науково-методичною роботою, особисто та в співавторстві опублікував  123 роботи наукового та методичного характеру, у т. ч. 2 монографії, 1 підручник, 2 навчальних посібника, 46 наукових статей, опублікованих у виданнях, визнаних фаховими з юридичних наук і одна стаття в журналі, що індексується в міжнародній наукометричній базі даних SCOPUS, 44 тези доповідей на міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференціях, більшість із яких присвячені теоретичним і важливим прикладним науковим дослідженням прав, свобод та обов’язків  людини і громадянина. На наукові праці претендента зроблено 74 бібліографічних посилань, а h-індекс та 10-індекс становить відповідно 6 і 2. Отримав три свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір.    
Усі наукові праці претендента за своєю актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю та достовірністю висновків, науковою і практичною значущістю отриманих результатів, повнотою їх викладення, а також за оформленням відповідають вимогам, що висуваються до них, що свідчить про його здатність на належному науково-теоретичному та методичному рівнях опрацьовувати складні актуальні наукові проблеми, знаходити та обґрунтовувати шляхи, форми та методи їх розв’язання, у тому числі на фундаментальному та прикладному рівнях, йому притаманні ініціативна творча праця, прагнення до висунення оригінальних ідей. Претендент відзначається працьовитістю, вмінням поєднувати наукову роботу з організацією своєчасної реалізації її результатів, які насамперед використовуються в освітньому процесі Національного університету “Запорізька політехніка”, а також у Дніпропетровському державному університеті внутрішніх справ, Дніпровському гуманітарному університеті та Донецькому юридичному інституті МВС України. 
Претендент розробив і подав до Верховної Ради України 56 пропозицій щодо внесення змін до розділу II “Права, свободи та обов’язки людини і громадянина” Конституції України, які були враховані і внесені до проекту Закону України “Про внесення змін до Конституції України” (щодо прав, свобод та обов’язків людини і громадянина). Є керівником кафедральної держбюджетної науково-дослідної роботи “Удосконалення політико-правової системи як необхідна передумова становлення демократичної, соціальної, правової держави в Україні”. За результатами рейтингової системи оцінки діяльності науково-педагогічних працівників протягом 2015-2020 р.р. визнавався кращим викладачем кафедри. Постійно підвищує свої професійні знання, у жовтні 2019 р. отримав сертифікат B2 з англійської мови, а в грудні цього ж року пройшов науково-педагогічне стажування в Європейському університеті Віадріна у Франкфурті-на-Одері (Федеративна Республіка Німеччина). 
Щорічно проводить виховні заходи та здійснює пропаганду правових знань серед здобувачів вищої освіти з метою формування в них високого рівня правової свідомості та правової культури, активної громадянської позиції, залучає їх до участі в наукових дослідженнях і підготовки студентських наукових робіт і наукових статей у фахових виданнях. Тільки протягом останніх 5 років у співавторстві зі здобувачами вищої освіти ним підготовлено і опубліковано 8 наукових статей та 6 тез доповідей на всеукраїнських і міжнародних науково-практичних конференціях.

Користується заслуженим авторитетом і повагою серед науково-педагогічних працівників і здобувачів вищої освіти. Приймає активну участь у громадському житті трудового колективу університету, обраний членом вченої ради гуманітарного факультету.

За плідну науково-методичну та викладацьку діяльність, особистий внесок у сферу підготовки висококваліфікованих фахівців неодноразово заохочувався ректором університету, відзнаками Запорізької міської ради, Запорізької обласної ради і Запорізької обласної державної адміністрації. З жовтня 2018 р. по жовтень 2020 р. був стипендіатом Кабінету Міністрів України.
Враховуючи намір і здібність претендента виконувати актуальну та важливу наукову роботу “Актуальні проблеми правового регулювання конституційних обов’язків людини і громадянина в Україні в контексті гармонізації з законодавством держав континентальної Європи” пропонується висунення  Кириченка Юрія Вікторовича, професора кафедра “Політологія та право”, доктора юридичних наук, доцента на отримання іменної стипендії Верховної Ради України для молодих учених-докторів наук.

