Соболь Юлія Олександрівна 

Завідувач кафедри іноземних мов, кандидат філологічних наук, доцент Соболь Юлія Олександрівна член міжнародних асоціацій викладачів англійської мови IATEFL і UALTA. Працює в ЗМІ (ЗНТУ, НУЗП) з 1975 року після закінченню Запорізький державний педагогічний інститут  за спеціальністю «Англійська мова». 
У 1986 р. захистила кандидатську дисертацію з філології  «Мовні контакти США» в Ленінградському державному університеті, з 1988 р. очолює кафедру іноземних мов.
[bookmark: _GoBack]Має більше 80 наукових робіт з питань взаємодії мов, інтерференції, термінології, новітніх методик викладання іноземних мов, з них за звітний період опублікувала 9 одноосібних статей, 88 - спільно з студентами і аспірантами, приймає участь у міжнародних науково-практичних конференціях, випустила навчальний посібник «Англійська мова для студентів електротехнічних спеціальностей» (у співавторстві з ст. викл. В.Г. Кузьменко), конспект лекцій з науково-технічної  термінології, переклала англійською мовою вступ і терміни словника-довідника «Дизайн середовища"(автор Рижова І.С,) -2017, зробила переклад звернення ректора і розділ «NUZP: Past and Present» у ювілейному виданні «НУЗП – 120», - 2021 – сс. 10-17, розробила Програма розвитку викладання і вивчення іноземних мов у НУЗП на 2021-2025 рр
З 2003 р. постійно керує виконанням кафедральних НДР, приймає участь у роботі журі Всеукраїнських студентських олімпіад, постійно викладає в групах електриків з англійською мовою викладання, редагує англомовні дипломи. 
З 2016 по 2019 рр  Соболь виступила відповідальним виконавцем від ЗНТУ в проекті Британської Ради English for Universities. Завдяки проекту викладачі ЗВО успішно склали міжнародний сертифікований іспит з англійської мови APTIS, усі викладачі кафедри підтвердили високий рівень мовної підготовки, отримавши головним чином рівень С, пройшли навчання в мовних школах з викладання англійської мови професійного спрямування (ESP - 3 рівні), в школах з викладання англійської мови академічного спілкування EAP, викладачі нефілологічних спеціальностей успішно закінчили школи з академічної досконалості EMI. Соболь регулярно звітувала на симпозіумах завідувачів від 15 університетів-учасників про прогрес викладання англ. мови у НУЗП. Кафедра докорінно переробила робочі програми, змістове наповнення курсів, методику. Підсумки проекту відображені у книзі-звіті Рода Болайто «Інтернаціоналізація українських університетів у розрізі англійської мови», в якій наш університет посів достойне місце серед 15 ведучих українських ЗВО. Підвищення кваліфікації пройшла в обсязі 450 годин_= 15 кредитів. 
Соболь Ю.О. також пройшла курси тренерів, отримала сертифікат і провела низку шкіл-тренінгів з використання англійської мови молодими науковцями в їх професійній діяльності (проект Researcher Connect 2016-2019). Розробила курс з академічної доброчесності і протидії плагіату в усному і письмовому академічному спілкуванні для магістрів і аспірантів. 
Наразі Соболь Ю.О. в складі команди від Запорізької політехніки приймає участь у проекті з розробки «Рекомендацій з викладання англійської мови в ЗВО України» в рамках МОН і Британської ради. Головними напрямками проекту є розробка Концептуальних засад для викладання англійською мовою фахових дисциплін і викладання англійської мови професійного спілкування в ЗВО України.
