Циганов Володимир Васильович
Доктор технічних наук, доцент Циганов Володимир Васильович працює на посаді професора кафедри «Металорізальні верстати та інструмент» Запорізького національного технічного університету з 31.08. 2017р. 
По закінченню університету та отримання диплому з відзнакою спеціаліста за фахом «Технологія машинобудування, Металорізальні верстати та інструменти», з 1976 по 1988 рік працював інженером, старшим інженером та керівником групи дослідної лабораторії ЦЛК комбінату «Запоріжсталь», з 1988 по 1992 рік керівником групи ЦЗЛ заводу «Дніпрспецсталь», що значною мірою вплинуло на його становлення як спеціаліста у сфері обробки металів різанням.
[bookmark: _GoBack]У 1989 році після закінчення заочної аспірантури захистив кандидатську дисертацію на тему «Трибодиагностика качества поверхности нержавеющих сталей при отделочной абразивной обработке».
На кафедрі «Металорізальні верстати та інструмент» почав працювати з лютого 1992 року. У 1995 році отримав вчене звання доцента кафедри металорізальних верстатів та інструментів. У 1997 році обраний членом-кореспондентом Української академії тріботехніки.
У 2017 році  захистив докторську дисертацію на тему: «Науково-методологічні засади формування зносостійких поверхонь деталей при багатокомпонентній термоконтактній дії». У 2020 році обраний академіком Академії технічних наук України. Приймає участь у науково-практичних конференціях, як в Україні, так і за її межами (США).
Має 127 наукових робіт, з яких три монографії, 21 патент України, 52 статті у фахових та спеціалізованих виданнях (у тому числі 7 статей які включені до міжнародної наукометричної бази SCOPUS, 1 – до Web of Science).
Має відзнаки та нагороди: Грамота Виконавчого комітету Запрізької міської ради за довголітню працю з підготовки високо кваліфікаційних спеціалістів, 2002; Грамота Запорізької обласної ради профспілок з нагоди 109 річниці заснування університету, 2009; Грамота за багаторічну працю, високий рівень наукових публікацій, 2015. 


