Губарь Олена Василівна

Кандидат економічних наук, доцент Губарь Олена Василівна працює на посаді завідувачки кафедри економічної теорії та підприємництва Національного університету «Запорізька політехніка» з жовтня 2016 р.
У 2003 р. закінчила Запорізький національний технічний університет за спеціальністю «Менеджмент організацій». В 2012 р. присуджено науковий ступінь кандидата економічних наук за спеціальністю «Економіка за видами діяльності», в 2019 р. присвоєно вчене звання доцента за кафедрою економічної теорії та підприємництва.
З 2003 і по теперішній час працювала асистентом, старшим викладачем, доцентом, в.о. завідувача кафедри економічної теорії та підприємництва.
[bookmark: _GoBack]В активі наукових праць налічується понад 65 публікацій, зокрема, за звітний період було надруковано 27 робіт, загальним обсягом 3,76 д.а., з яких 7 статей у вітчизняних наукових фахових виданнях, 3 статті у міжнародних виданнях, 2 з яких надруковано у виданнях, які індексуються в наукометричних базах Scopus і Web of Science, 11 науково-методичних праць.
Нагороджена почесними грамотами районної адміністрації, Запорізької обласної ради, Департаменту освіти і науки ЗОДА. 


