Карпуков Леонід Матвійович

Доктор технічних наук, професор Карпуков Леонід Матвійович працює на посаді завідувача кафедри захисту інформації Національного університету «Запорізька політехніка с 01.09.2006 р. 
По закінченню у 1968 році Запорізького машинобудівного інституту ім. В.Я. Чубаря і отримання диплома інженера за фахом "Радіотехніка" був зарахований на посаду асистента кафедри радіотехніки. У 1975 році після закінчення аспірантури переведений на посаду старшого викладача, а в 1979 році після захисту кандидатської дисертації - на посаду доцента кафедри радіотехніки. У 2002 році переведений на посаду доцента кафедри комп'ютерних систем та мереж. Після закінчення докторантури та захисту докторської дисертації в 2005 році обраний за конкурсом на посаду професора кафедри комп'ютерних систем та мереж. У квітні 2006 року обраний за конкурсом на посаду завідувача кафедри комп'ютерних систем та мереж, а у вересні цього року - на посаду завідувача кафедри захисту інформації. У 2007 році отримав звання професора за кафедрою захисту інформації. У 2009 - 2010 рр. виконував обов'язки завідувача кафедри програмних засобів. У 2011 році знову обраний за конкурсом на посаду завідувача кафедри захисту інформації.
[bookmark: _GoBack]Має 194 наукових робіт, з яких 36 включені до міжнародних наукометричних баз SCOPUS та Web of Science, 6 навчальних посібників, 7 патентів на корисну модель.  
Керує виконанням науково-дослідних робіт та аспірантами кафедри захисту інформації, підготовлено і захищено три кандидатські дисертації. 




