Порядок денний: про рекомендацію до друку наукових та навчально-методичних праць

СЛУХАЛИ: Про рекомендацію до опублікування електронного видання «Тиждень науки-2022» збірки тез доповідей щорічної науково-практичної конференції викладачів, науковців, молодих учених, аспірантів та студентів НУ «Запорізька політехніка»

ВИСТУПИЛИ: учений секретар Віктор КУЗЬМІН щодо подання начальника ПІВ НДЧ Наталі Висоцької про рекомендацію до опублікування електронного видання «Тиждень науки-2022» збірки тез доповідей щорічної науково-практичної конференції викладачів, науковців, молодих учених, аспірантів та студентів НУ «Запорізька політехніка».

УХВАЛИЛИ: На підставі відкритого голосування, одноголосно:
Рекомендувати до опублікування електронного видання «Тиждень науки-2022» збірки тез доповідей щорічної науково-практичної конференції викладачів, науковців, молодих учених, аспірантів та студентів НУ «Запорізька політехніка».



СЛУХАЛИ: Про рекомендацію до друку навчального посібника «Функціональна діагностика при фізичній реабілітації та оцінці її ефективності» авторів Василя Клапчука, Алли Єрмолаєвої

ВИСТУПИЛИ: учений секретар Віктор КУЗЬМІН щодо службової в.о. завідувачки кафедри «Фізична терапія та ерготерапія» Ольги Ковальової про рекомендацію до друку навчального посібника «Функціональна діагностика при фізичній реабілітації та оцінці її ефективності» авторів Василя Клапчука, Алли Єрмолаєвої.

УХВАЛИЛИ: На підставі відкритого голосування, одноголосно:
Рекомендувати до друку навчальний посібник «Функціональна діагностика при фізичній реабілітації та оцінці її ефективності» авторів Василя Клапчука, Алли Єрмолаєвої.
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