Інформація про відповідність претендента посаді у вигляді самооцінки претендента на посаду завідувача кафедри ТМБ

Дядя С.І.

Кандидат технічних наук, доцент Дядя С.І працює на посаді завідувача кафедри технології машинобудування НУ "Запорізька політехніка" з 16.05.2017 р. 
Після закінчення у 1982 році машинобудівного інституту та отримання диплому спеціаліста за спеціальністю «Технологія машинобудування, металорізальні верстати та інструмент» з 1984 року працює інженером науково-дослідної лабораторії кафедри «Металорізальні верстати та інструмент», потім асистентом, старшим викладачем цієї кафедри. З 1996 до 1996 роки навчався в аспірантурі ЗДТУ. У 1997 р. захистив кандидатську дисертацію за спеціальністю 05.03.01 - процеси механічної обробки, верстати та інструмент у Державній Донбаській машинобудівній академії (м. Краматорськ). У 2001 р. отримав вчене звання доцента кафедри металорізальних верстатів та інструментів. З 2013 до 2016 роки проходив підготовку в докторантурі на кафедрі технології машинобудування ЗНТУ.
За 2018–2023 рр. опублікував 10 наукових статей у фахових виданнях (зокрема 3 статті у виданнях, індексованих Скопус / Веб оф Саєнс), 19 тез доповідей на конференціях, отримав 3 патенти України.
Пройшов стажування у 2022 році у Національному університеті «Одеська юридична академія» за темою «Управління науковими та освітніми проєктами».
[bookmark: _GoBack]Керує науковим гуртком з досліджень динамічних процесів при різанні, виконанням науково-дослідних робіт, аспірантами на кафедрі «Технологія машинобудування». Під його керівництвом захищені 2 кандидатські дисертації, два студенти з науковою роботою зайняли перше місце у конкурсі студентських робіт.
Є гарантом програми «Технології машинобудування» з підготовки магістрів. Приймає участь у розробці навчальних планів.
Відзначений подякою МОНУ, почесними грамотами ЗОДА, навчального закладу.
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