Голові вченої ради
НУ «Запорізька політехніка»
Володимиру БАХРУШИНУ

ПОДАННЯ
[bookmark: _GoBack]З урахуванням вимог статті 33 п. 5 Закону України «Про вищу освіту» про науково-педагогічний склад кафедри, з метою забезпечення якості вищої освіти та підвищення ефективності витрат на провадження освітньої діяльності при забезпеченні освітніх програм, прошу розглянути на засіданні вченої ради НУ «Запорізька політехніка» питання про реорганізацію кафедри «Соціальна робота та психологія» шляхом створення на її основі кафедри «Соціальна робота» та кафедри «Психологія» у складі факультету соціальних наук.
Для забезпечення ефективного продовження освітнього процесу за освітніми програмами університету, пропонується персонал кафедр, що створюються, розподілити наступним чином:
· за кафедрою «Соціальна робота» станом на 01.09.2023 закріпити 5 штатних одиниць науково-педагогічних працівників; старший лаборант - 1 штатну одиницю;
· за кафедрою «Психологія» станом на 01.09.2023 закріпити 6 штатних одиниць науково-педагогічних працівників; старший лаборант - 2 штатних одиниці.
Приміщення, та відповідне матеріально-технічне забезпечення кафедри, що реорганізується поділити наступним чином:
· аудиторія 394 а – викладацька кафедри «Психологія»;
· аудиторія 493 – кабінет завідувача кафедри «Психологія»;
· аудиторія 485 – викладацька кафедри «Соціальна робота»;
· аудиторія 489 – кабінет завідувача кафедри «Соціальна робота»;
· аудиторія 2.10 – навчальна лабораторія психотренінгу, групової психокорекції та соціологічних досліджень закріплюється за факультетом соціальних наук.

Навчальне навантаження кафедри що реорганізується розподілити у відповідності до профілю забезпечувальної кафедри та галузі знань.
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