Про стан підготовки докторів філософії та докторів наук НУ «Запорізька політехніка»

В 22-23 навчальному році до аспірантури поступило 85 осіб на контрактній основі, 21 особа на бюджет та 3 особи в докторантуру з них: 1 на контракт та 2 на бюджет.
В 2023 році відбулися захисти дисертацій доктора філософії старший викладач кафедри «Інтегровані технології зварювання та моделювання конструкцій» Бажміна Е.А.; та кандидатської дисертації старшого викладача кафедри «Технологія машинобудування» Вишнепольський Є.В.
В найближчий час планується захист аспіранта 4 року навчання Леощенко С.Д. за спеціальністю 122 «Комп’ютерні науки». Також аспірант Леощенко С.Д. отримує стипендію КМУ.

В цьому році подано заявки та плануємо одержати 42 місця за державним замовленням до аспірантури та 2 місця до докторантури. 

На сьогодні в університеті умовно акредитовані 4 спеціальності, по яким плануються захист в наступному навчальному році, а саме:

192 «Будівництво та цивільна інженерія»

132 «Матеріалознавство» планується захист Айкін М.Д.

122 «Комп’ютерні науки» планується захист Леощенко С.Д.

081 «Право» планується захист Черкашин І.І.
Наразі починаємо відновлювати роботу Спеціалізованої вченої ради з захисту кандидатських і докторських дисертацій по спеціальності 132 «Матеріалознавство».
Зараз проходить компанія подачі заявок на акредитацію по різним спеціальностям. Останній термін подачі – 23 червня, на теперішній час подана тільки 1 заявка на акредитацію по спеціальності 105 «Прикладна фізика та наноматеріали» від гаранта Коротуна А.В. Прошу активізувати діяльність в цьому напрямку.
