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члена-кореспондента НАН України, доктора технических наук, професора 

БАГЛЮКА Геннадія Анатолійовича

Геннадій Баглюк народився в 1956 році.  В 1973 році вступив, а в 1979 році з відзнакою закінчив механіко-машинобудівний факультет Київського політехнічного інституту та отримав фах інженера-механіка зі спеціальності “Машини та технології обробки металів тиском”. 

Ще в студентські роки проявив схильність на наукової роботи, та після закінчення інституту він був залишений для роботи на кафедрі обробки металів тиском КПІ, де три роки працював на посадах інженера, старшого інженера та молодшого наукового співробітника. В 1982 році вступив до аспірантури ІПМ НАН УРСР. Після закінчення аспірантури захистив спочатку кандидатську, а в 2005 році – і докторську  дисертацію зі спеціальності «Порошкова металургія та композиційні матеріали».  

З 1982 року практично все творче життя Г.А. Баглюка пов’язане із Інститутом проблем матеріалознавства, де він виріс від аспіранта, молодшого наукового співробітника до завідувача одного з провідних відділів Інституту та заступника директора з наукової роботи. На початку 2022 року Постановою Президії НАН України був призначений виконувачем обов’язків директора Інституту. 

Г.А. Баглюк є відомим не тільки в нашій країні, але і за кордоном, фахівцем в галузі порошкової металургії, який в свій час пройшов школу таких видатних вчених, як В.В. Скороход, І.Д. Радомисельський та Л.О. Позняк, та на сьогодні по праву може вважатися гідним продовжувачем їх наукових напрямків.  


Геннадій Баглюк є матеріалознавцем широкого профілю. Так, зокрема, на сьогодні він беззаперечно є одним з провідним фахівців країни в галузі теорії та технології формування та наступної гарячої пластичної обробки тиском спечених порошкових матеріалів. Значний внесок Г.А. Баглюк вніс у розвиток теорії незворотного деформування пористих порошкових матеріалів, де він розробив низку якісних та інженерних моделей з оцінки кінематичних та енергосилових параметрів процесів штампування пористих заготовок з метою отримання із них виробів складної форми. Фахівцям добре відомі його публікації, присвячені моделюванню процесів об’ємного штампування спечених пористих заготовок при різноманітних схемах деформування, зокрема – і з використанням розробленого ним разом із М.Б. Штерном методу проникних елементів. Теоретичні та експериментальні дослідження процесів віброімпульсного формування дисперсних систем, виконані ним ще на ранніх етапах його еволюції як вченого, знайшли також широке практичне застосування як у нашій країні (Броварський завод порошкової металургії), так і за кордоном (Китай).


Значна частина наукового доробку Г.А. Баглюка пов’язана, звичайно, із основним напрямком очолюваного ним відділу порошкових зносостійких та корозійностійких матеріалів, і присвячена розробці та дослідженню різноманітних спечених зносостійких матеріалів на основі сплавів заліза. Теоретично обґрунтований та запропонований і розроблений ним принципово новий підхід до отримання карбідосталей – композитів системи карбід (борид, карбоборид) титану – залізовуглецевий сплав, який базується на використанні ефекту in-situ формування карбідної (боридної) фази в процесі термічного синтезу із вихідної порошкової суміші з порошків титану (гідриду титану), вуглецю (або карбіду бору) та сплаву на основі заліза, отримав сьогодні бурхливий розвиток, що відображається в десятках публікацій з цієї тематики у провідних зарубіжних наукових виданнях матеріалознавчого напрямку. Серед фахівців з порошкової металургії добре відомі та широко цитуються чисельні публікації Г.А. Баглюка, присвячені дослідженню процесів гарячого штампування спечених порошкових конструкційних та інструментальних матеріалів на основі швидкорізальних сталей, сплавів міді, алюмінію, титану, порошкових матеріалів триботехнічного призначення та композитів на основі металевих сполук.  

На основі плідного співробітництва з фахівцями Фізико-технологічного інституту металів та сплавів НАНУ виконано широкий комплекс досліджень зі створення науково-технологічних засад теорії та технології модифікування металевих розплавів порошковими брикетованими модифікаторами в процесах отримання виробів з використанням ливарних технологій. Значну зацікавленість дослідників та виробничників викликав також комплекс досліджень з розробки ряду ефективних технологій отримання виробів функціонального призначення на основі техногенних відходів машинобудування та металургії, зокрема – безабразивних шламів та стружкових відходів підшипникового виробництва та виробництва інструменту зі стружкових та шламових відходів інструментального виробництва.

Цікаві розробки Г.А. Баглюка останнього часу пов’язані із дослідженням процесів створення матеріалів функціонального призначення із спечених алюмоматричних композитів, композитів на основі інтерметалідів системи Fe-Al та багатокомпонентних титанових сплавів, металоскляних композиційних матеріалів триботехнічного призначення, тощо. 

Значну увагу фахівців в галузі порошкової металургії  привернули до себе виконані в останні роки під керівництвом проф. Г.А. Баглюка роботи, присвяченні створенню високозностійких спечених та гарячештампованих титаноматричних композитів на основі сплавів титану з високомодульною армуючою складовою та полікомпонентних (високоентропійних) сплавів на основі системи Тi-Cr-Fe-Ni. 
Особливу увагу звертають на себе розробки останніх років, виконані під керівництвом Г.А. Баглюка для потреб оборонного комплексу країни, зокрема - принципово нових конструкції шаруватих композитів балістичного захисту на основі легких сплавів, технологій отримання нових композиційних матеріалів для елементів засобів ураження (стрижні бронебійних куль) з підвищеними характеристиками пробивної здатності з використанням в якості вихідної сировини відносно дешевих оксидних фаз вольфраму, удосконалення технології виготовлення артилерійських гільз діаметром до 160 мм, технології виготовлення кумулятивних воронок бойових частин протитанкових ракет з покращеними характеристиками бронепробиття, тощо.
 Творчий доробок Г.А. Баглюка нараховує більш ніж 570 наукових публікацій, в тому числі – більш ніж 50 патентів та авторських свідоцтв на винаходи, 4 монографій та підручників.  

Цілий ряд наукових розробок, виконаних під керівництвом Г.А. Баглюка, успішно впроваджені як на ряді провідних промислових підприємствах України, так і за кордоном (Китай, Болгарія, Південна Корея). 

Значну увагу Г. А. Баглюк приділяє підготовці наукової зміни: під його керівництвом успішно захищені п’ять магістерських, шість кандидатських та одна докторська дисертації, а на даний час він керує підготовкою трьох аспірантів та магістранта. 

На протязі цілого ряду років проф. Баглюк успішно суміщає роботу в ІПМ з викладацькою діяльністю в якості професора кафедри технології виробництва літальних апаратів механіко-машинобудівного інституту і голови ДЕК кафедри високотемпературних матеріалів та порошкової металургії НТУУ „КПІ" ім. Ігоря Сікорського. У відділі, яким керує Геннадій Анатолійович, працює значна кількість молодих науковців, аспірантів, та кожного року проходять стажування і готують магістерські дисертації декілька майбутніх випускників магістратури НТУУ КПІ.  

 Г.А. Баглюк є членом редколегій провідних фахових журналів: «Порошкова металлургія», «Математичне моделювання», «Наукові нотатки», “Порошковая металлургия и функциональные покрытия”, «Порошковая металлургия: инженерия поверхности, новые порошковые композиционные материалы. Сварка», “Materіal Science. Nonequilibriun phase transformations” та «Machines. Technologies. Materials”. 

Проф. Г. Баглюк є також головою технічного комітету зі стандартизації “Порошкова металургія” (ТК 54) та міждержавного комітету стандартизації (МТК 150), що координує діяльність організацій і підприємств України з розробки національних стандартів в галузі порошкової металургії та твердих сплавів. Під його керівництвом та його безпосередньої участі розроблено більш ніж 20 стандартів. 
Геннадій Баглюк є також членом бюро відділення Фізико-технічних проблем матеріалознавства НАН України. 
Як визнаний фахівець в галузі порошкової металургії та матеріалознавства, він входить до складу Спеціалізованих рад із захисту дисертацій: Д 26.207.03 при ІПМ НАН України (голова Ради) та Д 17.052.01 при Національному університеті “Запорізька політехніка” за спеціальностями «Порошкова металургія» та «Матеріалознавство».

Наукові досягнення Г.А. Баглюка визнані міжнародною науковою спільнотою. Він активно співробітничає з колегами із, Китаю, США, Болгарії, Польщі, Південної Кореї, Македонії та інших країн.
Міжнародне визнання Г.А. Баглюка, як відомого фахівця в галузі порошкової металургії, підтверджено також відповідними відзнаками: він, зокрема, нагороджений  почесною відзнакою НАН Республіки Білорусь та Почесною грамотою Голови Президії НАН РБ за вагомий внесок в розвиток матеріалознавства та порошкової металургії. За вагомий внесок в українсько-китайське науково-технічне співробітництво Г.А. Баглюк нагороджений Почесною відзнакою Гуандунського Союзу з міжнародного науково-технічного співробітництва та почесною відзнакою Cammelia Awаrd муніціпального уряду Нінбо (КНР). В 2019 році отримав срібний знак-сертифікат міжнародного наукового експерта провінції Zhejiang.
За його ініціативи та активної участі в 2017 році в м. Нінбо (КНР) був започаткований та активно функціонує під його науковим керівництвом Китайський науково-технологічний центр ІПМ НАН України та Українсько-китайський інститут матеріалознавства ім. І.М. Францевича.  
В 1985 році Г.А.Баглюк був нагороджений пам’ятним знаком "Винахідник СРСР", а в 2006 р. йому було присвоєно звання кращого винахідника Національної Академії наук України. В 2016 році Г.А. Баглюк нагороджений медаллю НАН України «За професійні здобутки». В 2021 році був нагороджений Почесною грамотою і медаллю Верховної Ради України за особливі заслуги перед українським народом, а також медаллю Державного підприємства “Антонов” за вагомий особистий внесок в розвиток авіабудування. 

В 2022 році за цикл праць “Фізико-технологічні принципи обробки розплавів ультра- та нанодисперсними порошковими модифікаторами” отримав премію ім. М.М. Доброхотова, що присуджується Національною Академією наук України за найвищі наукові досягнення в галузі металургії. 

