Голові вченої ради
НУ «Запорізька політехніка»
Володимиру БАХРУШИНУ


ПОДАННЯ
З урахуванням вимог статті 33 п. 5 Закону України «Про вищу освіту» про науково-педагогічний склад кафедри, з метою забезпечення якості вищої освіти та підвищення ефективності витрат на провадження освітньої діяльності при забезпеченні освітніх програм, прошу розглянути на засіданні вченої ради НУ «Запорізька політехніка» питання про реорганізацію кафедр «Автомобілі» та «Двигуни внутрішнього згорання» шляхом їх об’єднання та створення на їх основі кафедри «Автомобілі, теплові двигуни та гибрідні енергетичні установки».
Пропонується, для забезпечення продовження освітнього процесу за освітніми програмами університету, персонал та навчальне навантаження кафедр «Автомобілі» та «Двигуни внутрішнього згорання» перевести на кафедру «Автомобілі, теплові двигуни та гибрідні енергетичні установки». Закріпити приміщення та матеріально-технічне забезпечення кафедр, що реорганізуються за кафедрою «Автомобілі, теплові двигуни та гибрідні енергетичні установки».
Для дотримання вимог щодо мінімальної кількості кафедр транспортного факультету та його збереження у складі університету як окремого підрозділу, пропонується перевести кафедру «Механіка» з факультету будівництва, архітектури та дизайну до складу транспортного факультету та перейменувати її на кафедру «Теоретична та прикладна механіка».
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