Звіт
професора кафедри ТТ, радника ректора Сергія Бєлікова щодо відрядження для участі в роботі XI Глобального Бакинського Форуму та засідання Ради лідерів SDSN-Black Sea 
(м. Баку, 09-20 березня 2024р.)

Глобальний Бакинський Форум (GBF) - щорічний захід, який організовується урядом Азербайджану та об’єднує світових лідерів для обговорення актуальних глобальних питань.
Темою XI Форуму стала «Виправлення розколотому світу». Форум проходив 14-16 березня 2024р. в Міжнародному Центрі ім. Нізамі Гянджеві (NGIC) (м. Баку). 
Відкриття Форуму відбулося в урядовому Палаці Гюлистан. Відкрив Форум І. Серагельдін, співголова NGIC та надав слово для програмного виступу Президенту Азербайджану Ільхаму Алієву.
                        Відкриття Форуму також вітали: 
· Байрам Бегай, Президент Албанії;
· Желька Цвиянович, член Президентства Боснії та Герцеговини; 
· Тедрос А. Гебреїсус, Генеральний директор Всесвітньої організації охорони здоров’я;
· Гай Райдер, Заступник Генерального секретаря ООН з питань політики; 
· Вінні Бьянима, Виконавчий директор організації UNAIDS, заступник Генерального секретаря ООН; 
· Мігуель А. Моратінос, Заступник Генерального секретаря ООН, Верховний представник у Альянсі Цивілізацій; 
· Реджеп Т. Ердоган, Президент Туреччини (послання) передане Біналі Йилдирим, Прем’єр – Міністром Туреччини у 2016-2018р.р.; 
· Ріші Сунак, Прем’єр Міністр Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії (послання) передане Фергюсом Аулд, Послом Сполученого Королівства; 
· Кіріакос Міцотакіс, Прем’єр Міністр Греції (посилання) передане  Олександру Попандопуло, Заступником Міністра зовнішніх справ Греції; 
· Вайра Віке-Фрайберга, співголова NGIC, Президент Латвії 1999-2007рр.
Робота Форуму тривала 14-16 березня 2024р. на протязі 19 астрономічних годин у формі секційних (панельних) дискусій. Відбулось 11 панельних засідань:
· Виправлення розколотого світу;
· Щодо війни та Миру: повернення «Реал Політиків»; 
· Фіксуючи Глобальне управління / Саміт майбутнього; 
· Від гарних слів до гарних дій: Які цілі мають бути поставлені для Бакинської конференції по зміні клімату COP29?
· Фінансуючи наше виживання: кліматична справедливість; 
· Здоров’я для всіх;
· Роль регіональних військових та економічних альянсів; 
· Регіональні перспективи: ЄС та його сусіди;
· Побудова стійкості до глобальних викликів: звертаючись до нерівності, дефіциту ресурсів та міграції;
· Нова парадигма безпеки у вік дронів  та кібервійн;
· Молодь говорить, ми слухаємо (виступи представників молодіжних організаційних країн).
В ході панельних дискусій виступили 23 Президенти країн, 1 Віце-президент, 9 Прем’єр-Міністрів,  3 Віце-Прем’єр-Міністра, 6 Міністрів Іноземних справ, 2 Міністра оборони, 7 Голів сесій Генеральної Асамблеї ООН, 4 Заступники Генерального Секретаря ООН, 18 Голів та співголів міжнародних неурядових організацій.
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В рамках роботи XI Глобального Бакинського Форуму відбулось засідання Ради Лідерів SDSN - Black Sea 16 березня 2024р. Представники Греції, Туреччини, Болгарії, Сербії та України організували дискусію щодо спільних регіональних викликів, а також стратегії мережі на 2024р. В ході засідання Голова SDSN - Black Sea професор Теодоссіу представив попередні результати оцінки ефективності 12 країн регіону у відношенні цілей сталого розвитку (ЦСР). Було підкреслено важливість постійного поліпшення даних для підтримки звіту та надання своєчасних та точних результатів. Крім того, підтримано ідею створення Чорноморської обсерваторії сталого розвитку для оптимізації зусиль з моніторингу.
15 березня 2024р. в Азербайджанському державному економічному університеті у співробітництві Мережею університетів  Чорного моря (BSUN) та SDSN - Black Sea відбувся семінар на тему: «Економіка енергетики та майбутні перспективи зеленого переходу та адаптації до змін клімату» 
Серед тем, що обговорювалися, були: «Сучасні та майбутні проблеми економіки енергетики», представлений проф. Г. Заротіадісом (Університет Аристотеля в Салониках), а також взаємодія зацікавлених сторін та підходи до зеленого переходу, представлені проф. М. Стефановою (Софійський Університет).
Проф. Тамер Атабарут (Стамбульський університет Богазічі) обговорив роль Туреччини у збалансованому та розумному енергетичному переході між Азією та Європою. Крім того професор Сергій Бєліков, колишній ректор Запорізького національного технічного університету, виступив з презентацією, в якій показав надзвичайні проблеми, з якими доводиться стикатися при збереженні викладацької діяльності в умовах військового конфлікту в Україні.  
Проф. Н. Муссіопулос (Університет Аристотеля в Салониках) обговорив рекомендації «Глобальні енергетичні рішення» для глобальної кліматично нейтральної енергетичної системи, що сприяє процвітанню, а посол М. Кристидес (колишній Генеральний Секретар Організації Чорноморського економічного співробітництва) проаналізував пріоритети економіки енергетики в аспекті регіональної координації. Доктора наук Нергиз Гаджиєва  та Нармін Ібрагімова з Азербайджанського державного економічного університету подали свою діяльність, надаючи особливу увагу економічній оцінці ініціатив в галузі зеленої енергетики в Карабаському регіоні Азербайджану, а також зеленому та сталому глобальному економічному поліпшенню в азербайджанських університетах. 
Марта Гарсіо-Ара, старший менеджер мережевої програми та представник Генерального секретаріату SDSN, презентувала стратегічні робочі лінії SDSN  та її ключових програм. Вона також наголосила на регіональних та міжнародних можливостях до залучення та співпраці.
Дискусію координував проф. Ніколос Теодосіу, голова SDSN - Black Sea. 
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