ЗВІТ
про спортивно-масову роботу 
Національного університету «Запорізька політехніка» за 2024-2025 н.р.

У зв’язку з величезною кількістю подій, які відбулися за означений проміжок часу в Національному університеті «Запорізька політехніка» (а це – справді так) і які ми можемо віднести до сфери фізичної культури і спорту, вважаємо за доцільне розділити цей звіт на наступні розділи:
По-перше, це спорт високих досягнень, у якому ми маємо беззаперечні високі досягнення наших студентів та викладачів.
По-друге – спортивно-масова робота серед наших викладачів та співробітників. студентів та абітурієнтів.
По-третє, на наш погляд, потребує окремого висвітлення робота з організації та проведення різноманітних спортивно-масових заходів міського, обласного та всеукраїнського рівнів, які проведено за допомогою та безпосередньої участі викладачів, співробітників, адміністрації та профспілкової організації Національного університету «Запорізька політехніка».
Спорт високих досягнень, збірні команди 
НУ «Запорізька політехніка»
Влітку 2024 року в Парижі відбулися літні Олімпійські ігри. «Запорізьку політехніку» в них представляв студент групи УФКС-413 Радомир СТЕЛЬМАХ, який був одним з найкращих в українській дружині гімнастів, яка посіла у запеклій і не завжди справедливій боротьбі 5-е місце в командному багатоборстві. Нагадаємо, що саме у 2024 році Радомир отримав за свої досягнення почесне звання Заслуженого майстра спорту України. За свої спортивні досягнення Радомира було визнано кращим у Обласному конкурсі «Студент року – 2024» в номінації студент-Спортсмен.
Вже традиційно потужно виступала збірна команда України зі спортивної аеробіки, яку очолює професор кафедри ФКОНВС, ЗТ України Світлани Атаманюк, а допомагає їй викладач кафедри ФКОНВС, МСМК Дарʼя Соляник. На Чемпіонаті Світу 2024 в м. Пезаро (Італія) в категорії Aerostep збірна, у складі якої студенти «Запорізької політехніки» Кокарев Артем (КНТ-123), Сидорова Вероніка (УФКС-114м), Куцева Марина (УФКС-121), Голуб Аліна (УФКС-412) здобули Бронзові медалі, а Діана Мороз (УФКС-414) виборола срібло юніорського Чемпіонату Світу зі спортивної аеробіки також в категорії Aerostep. За свої досягнення спортсмени-студенти отримали почесні звання «Майстрів спорту України міжнародного класу». Але це ще не все. Так, на Кубку України 2024 р. в м. Києві наші дівчата та хлопці зібрали врожай з 5 золотих медалей з 7 можливих і, таким чином, вибороли Кубок України. Також навесні 2025 р команда здобула золото та срібло Міжнародного турніру в м. Братислава (Словакія). Так само, як і на єдиному у світі онлайн турнірі зі спортивної аеробіки Korea Open Aerobic Competition. Нарешті, з  Чемпіонату України в м. Києві наші спортсмени-студенти збірної команди зі спортивної аеробіки привезли до Запоріжжя 3 золоті медалі в категоріях Аеро-степ, Аероденс та Групи і 1 срібну за індивідуальні чоловічі виступи.
Добре виступали у 2024 – 2025 роках представники спортивних єдиноборств. Четвертий рік поспіль виграв загальний залік Кубку Світу 2025 р. з кікбоксингу у важкій вазі наш цьогорічний випускник магістратури, Майстер спорту України міжнародного класу Артем Мельник. Почин Артема підтримали його товариші, Данило Петін та Гліб Мазур, які у своїх вагових категоріях у 2024 році також посіли 1 місця у своїх вагових категоріях.
Чемпіони Європи з тхеквондо, МСМК, студенти групи УФКС-413, Маненков Максим та Діана Круш з жовтня 2024 року регулярно здобували медалі різного гатунку на найпрестижніших міжнародних турнірах, таких як:
· Міжнародний рейтинговий турнір з тхеквондо (ВТФ) класу G-1 «Montenegro Podgorica» (Максим Маненков – 1 місце.) 
· Міжнародний рейтинговий турнір G-1/E-1 з тхеквондо «Dracula Open 2024» (Діана Круш – 3 місце).
· Міжнародний рейтинговий турнір з тхеквондо серії G-1/E-1 «Balkan Open 2024» (Діана Круш - 1 місце). 
· [bookmark: _GoBack]Міжнародний рейтинговий турнір з тхеквондо серії G-2 «Dutch Open 2025» (Максим Маненков – 1 місце.) 
Дані спортсмени зараз отримали ліцензії на Всесвітню універсіаду і готуються до участі у складі студентської збірної України
Вагомими були здобутки наших студентів – представників ігрових видів спорту. Серед них, перемога магістерки факультету УФКС, представниці пляжного волейболу, найкращої волейболістки-пляжниці України за підсумками 2024 р. Тетяна Лазоренко – 1 місце у найпрестижнішому змаганні серед професіоналів «World beach pro tour Chellenge».
Не підвели наші студенти-гандболісти, які в складі команди «Мотор» з гандболу розпочали ігровий сезон 2024-2025 з блискучої перемоги у Суперкубку України. А в травні 2025 р. завоювали вже золоті нагороди Чемпіонату України: Бутраменко Ігнат (Т-213), Заболотний Микита (Т-813), Нападайло Назар (Т-813), Канафоцький Назар (ФІБЕК-513), Кондрацький Олександр (ФІБЕК-423), Павлюк Максим (ІФ-213), Чудінов Назар (УФКС-130), Шидловський Ярослав (УФКС-413). 
Але найвагомішим та найціннішим здобутком за звітний період можна вважати все ж-таки виступи наших представників футзалу. Річ в тому, що команда, яка сформована виключно зі студентів і якої не існувало ще 2 роки тому змогла за короткий відрізок часу зміцніти, та завдати потужної конкуренції провідним командам Південно-Східного регіону України. Так, у вересні 2024р. хлопці посіли 2 місце у Відкритій першості з футзалу АТ МОТОР СІЧ.
У листопаді 2024р. вибороли 2 місце в «Кубку політехнік» з футзалу у запеклій боротьбі з командами Полтавської та Дніпровської політехніки.
Закінчилися виступи збірної Запорізької політехніки з футзалу у Молодіжній Футбольній Лізі і, як наслідок – 3 місце у Кубку Молодіжної Ліги «Рок-н-Ролл Cup». Команда у 2025 році налаштована перейти на професійні рейки та розпочала участь у відбірковому етапі Вищої Ліги АЗФО з футзалу.
Спортивно-масова робота серед викладачів та співробітників, студентів та абітурієнтів
У 2024-25 навчальному році вже вдруге проведено комплексний спортивний захід під назвою «Абітурієнт Запорізької політехніки 2025». Змагалися цього року в таких видах спорту: баскетбол 3 х 3, волейбол 4 х 4 (до речі, було встановлено рекорд участі – більше 110 потенційних абітурієнтів), настільний теніс, шахи та футзал.
А також впродовж 3-7 березня пройшов тиждень спорту для студентів нашого університету та коледжів з таких самих видів спорту. Слід зазначити, що окремо в квітні-травні було проведено змагання зі стрілецького хортингу та пляжного волейболу.
До Міжнародного дня спорту (5 квітня 2025 року) було продовжено акцію разом з Запорізьким обласним відділенням НОК, розпочату торік, під гаслом: «Посади дерево - вирости мир». У парку біля спортивного корпусу НУ «Запорізька політехніка» було висаджено 14 дерев.
15 травня було проведено щорічний флешмоб присвячений Дню вишиванки. Маємо констатувати: захід стає все більш популярним та відвідуваним.
Успішно розвивається у студентському та викладацькому середовищі 
новий вид спорту «Кросмінтон». Впродовж 2024 – 2025 років зусиллями доц. каф. ФКОНВС Лії Гальченко організовано декілька турнірів. У тому числі, під патронатом ректора НУ «Запорізька політехніка» Віктора Грешти.
З нагоди Міжнародного дня студентського спорту було проведено наступні спортивні заходи: 
- 12 вересня - змагання серед викладачів та співробітників університету з особистої першості з кульової стрільби; 
- 18 вересня - змагання з настільного тенісу серед студентів; 
- 20 вересня - традиційна «Ранкова руханка з ректором» за участю викладачів, студентів та співробітників університету та традиційна матчева зустріч з футзалу між командами ЗДМФУ та НУ «Запорізька політехніка», де наша команда під керівництвом Олександра Моргунова виборола блискучу перемогу.
- 24 жовтня відбувся традиційний турнір з футзалу «Кубок Ректора». В якому між собою зійшлися у протистоянні команда викладачів та команда першокурсників. І в цей раз знов досвід взяв вгору над молодістю.
В спортивному комплексі НУ «Запорізька політехніка» не зважаючи на скрутні умови після ворожого бомбардування та часткового руйнування споруди, регулярно проводиться секційно-реабілітаційна робота зі студентами, викладачами та співробітниками: оздоровча жіноча аеробіка, чоловіча група загальної фізичної підготовки, секції з настільного тенісу, кросмінтону, волейболу, футзалу, баскетболу, спортивної аеробіки тощо. Вже у квітні 2025 року, після часткового відновлення спортивного комплексу було проведено традиційну Спартакіаду викладачів та співробітників «За бадьорість і здоров’я».

Робота з організації та проведення різноманітних спортивно-масових заходів міського, обласного та всеукраїнського рівнів
Окремо хочемо приділити увагу роботі наших колег з організації та проведення  різноманітних спортивно-масових заходів міського, обласного та всеукраїнського рівнів. Завдяки допомозі ректорату, студентського самоврядування, профспілкової організації Національного університету «Запорізька політехніка» у спортивному комплексі і за його межами не припиняється спортивне життя. Зусиллями кафедри ФКОНВС регулярно, двічі на рік, проводяться змагання зі спортивної аеробіки. Ми вже казали сьогодні про настільний теніс та кросмінтон. Але додаються все нові і нові активності. Однією з таких цього року став фінал обласного етапу  Всеукраїнського конкурсу «Cool Games». Дуже сподобалася всім зустріч з Олімпійською чемпіонкою Ярославою Магучих та бронзовими призерками Олімпіад різних часів Анною Рижиковою та Олесею Повх. До речі, Олесю після цієї зустрічі обрано Президентом Запорізької обласної федерації легкої атлетики. Викладачі НУ «Запорізька політехніка» взяли активну участь в проведенні Всеукраїнської акції «Біжу за героя».
Викладачів університету обрано до виконкомів Всеукраїнських федерацій спортивної гімнастики (Кокарев Б.В.) та спортивної аеробіки (Атаманюк С.І), Запорізького обласного відділення НОК (Кокарев Б.В.). Викладач кафедри ФКОНВС, Дарʼя Соляник отримала статус судді міжнародної категорії.
Вперше було зроблено книгу-фотодайджест «Спортивний 2024 рік Запорізької політехніки».
Отже, підсумовуючи вище сказане, хочемо затвердити, що спортивне життя в Національному університеті «Запорізька політехніка» вирує попри все, воно яскраве, різноманітне, ефективне та потужне. Це ще раз доводить про те, що «Запорізька політехніка» є найспортивнійшим ЗВО серед не спортивних. Нехай так залишається і надалі.
